



दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



● ग्वालियर ● वर्ष : 2 ● अंक : 37

ग्वालियर, शनिवार 05 नवम्बर 2022

पृष्ठ 8 ● मूल्य : 2 रु.

राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री और सीएम शिवराज ने घटना पर जताया दुःख

ड्राइवर को एक पल की झपट लगी तो खाली बस से जा भिड़ी कार, हादसे में 11 मजदूरों की मौत



शिवराज ने अधिकारियों को दिए तुरंत राहत व बचाव शुरू करने के निर्देश

बैतूल। मध्यप्रदेश के बैतूल में यात्री बस और कार में हुई जोरदार टक्कर में 11 लोगों की मौत हो गई है। जबकि, एक व्यक्ति घायल हुआ है। पुलिस ने घायल को इलाज के लिए बैतूल जिला अस्पताल में भर्ती कराया है। सभी शवों को भी पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल ले जाया गया है। घटना के बारे में मुक्तक के परिजनों को सूचना दे दी गई है। शव को पोस्टमार्टम के बाद उन्हें सौंप दिया जाएगा।

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने इस दर्दनाक घटना पर शोक व्यक्त किया गया है। घटना की सूचना मिलने के बाद प्रशासन के अधिकारी मौके पर पहुंचे और तुरंत राहतकार्य शुरू कराया। बैतूल के पुलिस अधीक्षक शिवाला प्रसाद ने घटना को पुष्टि की है। घटना बैतूल-अमरावती मार्ग की है। मजदूरों से भरी तेज रफ्तार कार सीएम के कार्यक्रम से लौट रही खाली बस ने जा टकराई। इस हादसे में टक्कर सवार छह पुरुष, तीन महिलाएं और दो बच्चों की मौत हो गई है। सभी लोग महाराष्ट्र से लौट रहे थे। घटना इश्वर थाने के पास हुई है। घटना

गुरुवार-शुक्रवार की दरमियानी रात तकरीबन 2:00 बजे की है। सभी मजदूर मजदूरी करके अपने गांव वापस लौट रहे थे। बताया जाता है कि इश्वर इलाके के कुछ मजदूर मजदूरी करने के लिए गए थे। 20 दिन बाद मजदूर अपने घर वापस लौट कर आ रहे थे। सभी मजदूर टक्कर गाड़ी में सवार थे। टक्कर गाड़ी के ड्राइवर को इलाकी लगा गई थी। इसी वजह से हादसा हो गया है। हादसे में जान गंवाने वाले लोगों के नाम अमर धुवे, मंगल, नंदकिशोर, श्यामल, एकमली, किशन, कुसुम, अनाकली, संध्या, अमरावती और विकास हैं। बैतूल जिले में हुए एक ट्राईट में मोंदी ने कहा, मध्य प्रदेश के बैतूल में एक ट्राईट में लोगों की मौत से दुखी हूँ।

दुख जताया है। राष्ट्रपति भवन ने मुर्मू के हवाले से ट्राईट किया, बैतूल में हुई सड़क दुर्घटना में महिलाओं और बच्चों सहित अनेक लोगों के हताहत होने के समाचार से मुझे गहरा दुःख पहुंचा है। राष्ट्रपति ने कहा, इस हादसे में अपने प्रियजनों को खोने वाले परिवारों के गहन शोक-सवेदनाएं व्यक्त करती हूँ। वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सड़क हादसे में लोगों की मौत पर शोक व्यक्त किया तथा मुक्तक के परिजनों के लिए मुआवजे की घोषणा की। यह दुर्घटना जिला मुख्यालय से करीब 36 किलोमीटर दूर भेसदेही रोड पर हुई। पीएमओ की ओर से जारी एक ट्राईट में मोदी ने कहा, मध्य प्रदेश के बैतूल में एक ट्राईट में लोगों की मौत से दुखी हूँ।

गाजियाबाद में एंबुलेंस और मिनी ट्रक के बीच टक्कर में 2 लोगों की मौत, 4 घायल

गाजियाबाद। दिल्ली-मेरठ एक्सप्रेस-वे पर एक बड़ा हादसा हुआ है। एंबुलेंस और मिनी बस से टक्कर हो गई है। हादसे में 2 लोगों की मौत हो गई और 4 लोग घायल हुए हैं। शुक्रवार सुबह दिल्ली-मेरठ एक्सप्रेसवे पर रॉय साइड से तेज रफ्तार से आ रही एंबुलेंस और मिनी ट्रक के बीच जबरदस्त टक्कर हो गई है। घटना की सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने स्थानीय लोगों को मदद से ट्रक और एंबुलेंस में फंसे लोगों को बाहर निकाला और उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया। टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि एंबुलेंस के परखच्चे उड़ गए। आसपास के गांव के लोगों ने भी मौके पर पहुंच कर रेस्क्यू टीम की मदद की। लोगों के मुताबिक एंबुलेंस रॉय साइड से काफ़ी तेज जा रही थी। घटना मसूरी थाना क्षेत्र के सिकरोड के पास डीएफ में हुई।

30 बरस बाद गुजरात में त्रिकोणी चुनाव

अहमदाबाद। गुजरात में 30 साल के बाद त्रिकोणीय मुकाबला होने जा रहा है। इस मुकाबले में आम आदमी पार्टी ने शहरी क्षेत्र के मतदाताओं में खासी पैठ बनाई है। 1990 के बाद यह पहला मौका है। जब भाजपा कांग्रेस और आम आदमी पार्टी एक साथ चुनाव मैदान में हैं। 1995 के बाद से गुजरात में भारतीय जनता पार्टी का एकछत्र राज्य रहा है। 130 साल



बाद भारतीय जनता पार्टी को गुजरात में कड़ी चुनौती मिल रही है। इस बार के विधानसभा चुनाव में नाराज मतदाताओं की संख्या बढ़ी तेजी के साथ बढ़ी है। लगातार 27 साल का शासन होने के बाद यहां के मतदाताओं का

भाजपा से मोहभंग हुआ है। गुजरात में सत्ता विरोधी लहर स्पष्ट रूप से देखने को मिल रही है। कई बार गलत विश्रुति बहमत मिलने की बात भी कही जाने लगी है।

मंत्रि और विधायकों को टिकटें कटेगीं

भारतीय जनता पार्टी में गुज मंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में टिकट वितरण के लिए लगातार बैठकें हो रही हैं। सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार वरतमान के 5 एवं 7 पूर्व मंत्रियों को टिकट कटना तय माना जा रहा है। 1 दर्जन से अधिक विधायकों के टिकट कटने की बात भी सामने आई है।

भाजपा में भारी अंतरकलह

2017 के चुनाव में ओबीसी आंदोलन तथा दलित अधिकार आंदोलन चरम पर था। भाजपा को कड़े मुकाबले में 99 सीटें प्राप्त हुई थीं। जो भाजपा का सबसे खराब प्रदर्शन था। 2017 के चुनाव जीतने के बाद विजय रणनीति को मुखमंत्रि बनाया गया था। उसके बाद पंडित समुदाय को खिन्न करने के लिए एंटी पंडित को मुखमंत्रि बनाया गया है। इसके बाद भी सत्ता विरोधी लहर कम नहीं हो रही है। धामनमंत्री नरेंद्र मोदी 5 बार गुजरात की यात्रा हाल ही में कर चुके हैं। गुज मंत्री अमित शाह भी गुजरात में डेरा लगाए हुए हैं। 2022 का यह विधानसभा चुनाव अभी तक का सबसे रोचक चुनाव बनने जा रहा है।

वन-टू-वन

पूर्व पीएम इमरान पर हमले मामले में दो और सट्टिध गिरफ्तार

लाहौर। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत की पुलिस ने पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान पर हमले के मामले में दो और सट्टिधों को गिरफ्तार किया है। बताया जा रहा है कि इन दोनों सट्टिधों ने ही पूर्व पीएम खान पर गोलीबारी करने वाले नवीद मोहम्मद वसोरी को पकड़ने और गोलीयां बेची थीं। पंजाब प्रांत के वजीरानाबाद में विरोध मार्च के दौरान गुरुवार को पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसफ़ (पीटीआई) के 70 वर्षीय प्रमुख के काफिले पर हमला किया गया था और उनके पैर में गोली लगी थी। हमले में एक शख्स की मौत हो गई है, तथा कम से कम 10 लोग जख्मी हो गए हैं। वसोरी ने बाद में कबूल किया था कि उसने पीएम खान पर हमला इसलिए किया क्योंकि वह आतंक को प्रमोवा करने की कोशिश कर रहे हैं। पुलिस सूत्रों के हवाले से दी गई खबर के मुताबिक, सट्टिधों की पहचान वकास और साजिद बट के तौर पर हुई है और उन्होंने वसोरी को 20 हजार रुपये में पकड़ने और गोलीयां बेची थीं। खबर में कहा गया है कि उन्हें पंजाब प्रांत के वजीरानाबाद से गिरफ्तार किया गया है। चरमदीय के मुताबिक, वसोरी ने उस कट्टे पर करीब से गोलीबारी की जिसे एक टुकड़ा पर रखा गया था और उसी की खान सवार थी। पार्टी के अनुसार, खान को सड़क मार्ग के जरिए लाहौर के शोकत खान अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां उनका ऑपरेशन किया गया। उनकी हालत स्थिर है। दिलचस्प है कि यह अस्पताल खान ने ही बनाया है और इसका नाम उनकी मां के नाम पर है।

बांग्लादेश में डंगू से 24 घंटे में 9 लोगों की मौत

ढाका। बांग्लादेश में पिछले 24 घंटों में डंगू से 9 लोगों की मौत हो गई है। यह संख्या जनवरी के बाद सबसे ज्यादा है। इसके चलते इस साल मच्छरजनित बीमारी से आधिकारिक तौर पर मरने वालों की संख्या बढ़कर 161 हो गई है। स्वास्थ्य मंत्रालय के तहत स्वास्थ्य सेवा महानिदेशालय (डीजीएचएस) के अनुसार, इस माह के पहले तीन दिनों में डंगू के 2,959 मामले सामने आए थे। दक्षिण एशियाई देश में डंगू के मामलों में उल्लेखनीय वृद्धि देखने को मिली थी। नवंबर में अब तक 20 मौतें हो चुकी हैं, वहीं अक्टूबर में 86, सितंबर में 34, अगस्त में 11, जुलाई में 9 और जून में एक मौत हुई थी। गंभीर मामलों में जोड़ों में दर्द, चककर आना, उल्टी, चकते, सांस लेने में समस्या, रक्तस्राव और किम्वी अंग का काम करना बंद होना शामिल है। न्यू-सिलैंडर मामलों की अवधि में बांग्लादेश में डंगू सुधार के मामलों में व्यापक वृद्धि देखने को मिली। अधिकतर मामलों राजनीति खान से सामने आए। पिछले 24 घंटों में खान में 498 सतत डंगू के कुल 882 नए मामले सामने आए। डीजीएचएस के अनुसार, अक्टूबर में डंगू के 21,932 मामले दर्ज किए गए थे, सितंबर में 9,911 लोग मच्छर जनित बीमारी से संक्रमित हुए थे। इस साल अब तक डंगू के 40,933 मामले सामने आ चुके हैं और 37,146 मरीज ठीक हो चुके हैं।

दिल्ली में विकराल हुआ प्रदूषण, आज से प्राइमरी स्कूलों में लटकेगा ताला



नई दिल्ली। देश की राजधानी दिल्ली में हवा लगातार लोगों की सेहत बिगाड़ रही है। इसके बाद लगातार बच्चों को प्रवेश करने की मांग उठ रही थी, क्योंकि गोवाइय में आठवीं तक के स्कूल को बंद करने का आदेश जारी किया गया है। इसके बाद मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने ऐलान किया है कि पांच नवंबर प्राइमरी स्कूल बंद रहने वाले हैं।

केजरीवाल का कहना है कि राजधानी में प्रदूषण पर लगाम लगाने के लिए वाहनों पर ऑड-ड्रवन लागू करने पर विचार किया जा रहा है। वहीं प्रदूषण को स्थिति में सुधार होने तक दिल्ली के प्राइमरी स्कूल बंद रहने वाले हैं। इससे पहले कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया टूटर्स (केट) के राष्ट्रीय महामंत्री प्रवीण खंडेलवाल ने दिल्ली के उपराज्यपाल वीके सक्सेना से आग्रह किया था कि जबतक प्रदूषण के स्तर में सुधार नहीं होता तबतक प्राइमरी की तरह काले को बंद करने का आदेश जारी करें। दिल्ली में गंभीर वायु प्रदूषण के पहलू पर बीजेपी की दिल्ली इकाई ने आप सरकार से दिल्ली में सभी स्कूलों को बंद करने का आदेश देने की मांग की पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता शहनवाज भुवावाला ने कहा कि आप सरकार बच्चों के जीवन से खिलवाव बंद करते हुए सभी स्कूल को बंद करे। भुवावाला ने कहा, दिल्ली के अंशकालिक मुखमंत्रि की तरह काम कर रहे मुख्यमंत्री केजरीवाल को लोगों को बताना चाहिए कि उनकी सरकार ने शहर में प्रदूषण को रोकने के लिए क्या कदम उठाए हैं। वहीं दिल्ली बीजेपी अध्यक्ष आदेश गुप्ता ने कहा कि अगर केजरीवाल सरकार सभी स्कूल को बंद करने का आदेश जारी नहीं करेगी, तब पार्टी सड़कों पर प्रदर्शन करेगी।

मुंबई के हाजी अली दरगाह पर आतंकी हमले की धमकी

मुंबई। मुंबई के हाजी अली दरगाह को उड़ाने की धमकी मिलने के बाद मुंबई पुलिस अलर्ट ऑन है। सभी जांच एजेंसियों भी अपने-अपने काम में जुट गईं। मुंबई में खबर महज अफवाह साबित हुई, दरअसल



शुक्रवार को हाजी अली दरगाह पर आतंकी हमले की धमकी देने वाला एक फोन काटने की कोशिश के क्रम में आता, एक नज्दाली शख्स ने फोन कर हाजी अली दरगाह पर आतंकी हमले की धमकी दी। उसने बताया कि कुल 17 आतंकी हाजी अली पर हमला करने वाले हैं। इसके बाद मुंबई पुलिस फौरन सर्कल हो गई, इस धमकी के बाद हाजी अली दरगाह को सुरक्षा बढ़ा दी गई, ज्यादा जानकारी के लिए पुलिस कंट्रोल रूम से उस नंबर पर कॉल किया जा रहा है। लेकिन मुंबई में विच ऑफ बायाना जा रहा है। फोन डेस करके परता चला कि फोन मुंबई से उल्टे उल्टेसमर से किया गया है, इस दौरान फोन कॉल की जानकारी मिलते ही वाइडरेड पुलिस स्टेशन की टीम घटनास्थल पर पहुंची। वहां पुछाछाओ जांच में कुछ भी पता नहीं चल सका, पुलिस जब कॉल ट्रेस करने के बाद संबंधित शख्स तक पहुंची तो फोन करने वाला मानसिक रोगी निकला, पुलिस इस मामले की जांच और पुछाछा कर रही है, हालांकि कॉलर मानसिक रोगी पाया गया है फिर भी पुलिस उसे अपने साथ थाने ले आई है और उससे इस कॉल करने की वजह जानने की कोशिश जा रहा है, पुलिस इस मामले के हर पहलू की जांच कर रही है, आपको बता दें कि इससे पहले भी कई बार मुंबई में बम विस्फोट की धमकी मिल चुकी है, मुंबई पुलिस के कंट्रोल रूम को दिवाली पर तीन जगहों पर बम ब्लास्ट करने की धमकी दी गई थी।

पीयूष गोयल, भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष जय पांडा और प्रदेश भाजपा अध्यक्ष आदेश गुप्ता ने प्रदेश कार्यालय में किया चुनाव कार्यालय का उद्घाटन



नई दिल्ली। केन्द्रीय मंत्री पीयूष गोयल, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं प्रदेश भारी जेयन्त जय पांडा और भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश आदेश गुप्ता ने आज प्रदेश कार्यालय में चुनाव कार्यालय का उद्घाटन किया। इस मौके पर केन्द्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने कहा कि दिल्ली में बड़े-बड़े आश्वासन देने के बावजूद केजरीवाल सरकार हर मोर्चे पर फेल हो चुकी है। इन मुद्दों में प्रदूषण की रोकथाम, आधारभूत सुविधाओं में सुधार की कमी और किए गए वायुद शक्ति हैं। श्री गोयल ने कहा कि समय आ गया है कि पिछले आठ साल से हो रहे भ्रष्टाचार की राजनीति को अब खत्म करने का और दिल्ली की जनता इस बार के निगम चुनाव में मुंहफंद जवाब देना जा रही है। निगम चुनाव में भाजपा को जीत का ताज पहनाकर दिल्ली की जनता भ्रष्टाचारी केजरीवाल सरकार को सबक सिखाने का मन बना चुकी है। उन्होंने कहा कि आज प्रदूषण को लेकर केजरीवाल सरकार पूरी तरह से फेल साबित हुई है।

प्रचार से पूरी तरह से उजबूत की है और आने वाले समय में इसका जवाब भी वे देंगी। आज दिल्ली की स्थिति बदलने हो गई है और अरविंद केजरीवाल साफ हवा के लिए गुजरात और हिमाचल के चुनावी पहलू में हैं। श्री गुप्ता ने कहा कि भाजपा हमेशा से जनता के साथ जुड़कर काम करती रही है और यही कारण है कि दिल्ली की जनता के दिलों में भाजपा ससती है। 15000 पार्कों की सुरक्षा बढ़ाने का काम भी भाजपा शासित नगर निगम ने अपने कार्यालय के दौरान किया है। उन्होंने कहा कि भाजपा सभी भी प्रचार आधारित राजनीति नहीं करती बल्कि वे हमेशा काम और विकास पर विचार करती है और यह हमने करके दिखाया भी है। आज इस मौके पर पूर्व केन्द्रीय मंत्री विजय गोयल, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद मनोज शिवारी, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता, जम्मू कश्मीर के चौथे बार भाजपा निगम में आने वाले हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली की जनता केजरीवाल के भ्रष्टाचार और झूठे

मुलायम की सीट से चुनावी मैदान में उतर सकते हैं तेज प्रताप

मैनपुरी लोकसभा सीट से मिल सकता है टिकट

लखनऊ। उत्तरप्रदेश की मैनपुरी सीट पर मुलायम सिंह के नियामी वारिस के तौर पर प्रमुख अखिलेश यादव के भतीजे और लालू प्रसाद यादव के दामाद तेज प्रताप यादव चुनावी मैदान में उतर सकते हैं? सपा सूत्रों के मुताबिक अखिलेश यादव मैनपुरी लोकसभा सीट पर तेज प्रताप सिंह यादव को उम्मीदवार बना सकते हैं। तेज प्रताप पहले



भी इस सीट से उतर चुके हैं। यह मुलायम सिंह यादव के बड़े भाई के लता सिंह यादव पौत्र है। तेज प्रताप के पिता रणवीर सिंह यादव राजनीतिक रूप से काफी सक्रिय थे, लेकिन 36 साल की उम्र में उनका निधन हो गया था। जो बल्कि प्रमुख रहे हैं और राष्ट्रपति की पति मृदुला यादव मौजूदा समय में सैफई की ब्लाक प्रमुख हैं। रणवीर सिंह यादव सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव के चचेरे भाई हैं, जिस लिलाश से तेज प्रताप सिंह यादव उन्को पतीते हैं। तेज प्रताप की पत्नी राजलक्ष्मी बिहार के मुखमंत्रि लालू प्रसाद यादव की बेटी हैं। इस तरह से लालू प्रसाद के दामाद हैं। तेज प्रताप मैनपुरी से पहले भी सांसद रह चुके हैं और सपा उन्हें फंके बार फिर से टिकट दे सकती हैं। हालांकि, तेज प्रताप के अलावा मुन्से यादव और डिपल यादव के नामों को लेकर भी पार्टी में चर्चा है, लेकिन पार्टी को तरफ से अभी तक औपचारिक रूप से कोई नाम फाइनल नहीं है।

न्युज ट्रेक...

सभी राज्य संघों को 24 लाख रुपये का अनुदान दे : फुटबॉल महासंघ

नई दिल्ली । अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) की विकास समिति ने कहा है कि देश के सभी राज्य संघों को सालाना 24 लाख रुपये का वार्षिक अनुदान दिया जाएगा...

विराट के रिकॉर्ड से हैरान हैं वासुदेव शिन्धी । ऑस्ट्रेलिया के पूर्व अंतरराष्ट्रीय सेन वासुदेव शिन्धी ने भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान विराट कोहली की जमकर प्रशंसा करते हुए कहा है कि टी20 विश्व कप में उनका रिकॉर्ड अगुआ होने के साथ ही हैरान करने वाला है...

विलियमसन की शानदार पारी से न्यूजीलैंड ने आयरलैंड को 186 रनों

एडिलेड । न्यूजीलैंड ने टी20 विश्व कप 2022 के 37वें मुकाबले में आयरलैंड को जीत के लिए 186 रनों का लक्ष्य दिया है। इस मैच में पहले बल्लेबाजी करते हुए कोवी टीम ने कप्तान बत विलियमसन के 61... फिन एनन के 32, डैरिल मिशेल के नाबाद 31 और डेवोन कोनवे के 28 रनों की सहायता से निर्धारित 20 ओवरों में छह विकेट पर 185 रन बनाये।



पहुंचाया। न्यूजीलैंड की टीम को अगर सेमीफाइनल मुकाबले में प्रवेश करना है तो उसे आयरलैंड के खिलाफ इस मैच को जीतना होगा। इसके अलावा उसने अपने रन अंशतः पर ध्यान खराना होगा। आयरलैंड की टीम के पास भी सेमीफाइनल में प्रवेश करने का मौका है...

मग्न राज्य जूनियर रैंकिंग बैटमिन्टन टूर्नामेंट

मृदुल और शारा को तिहरे खिताब मिले

इन्दौर/भोपाल । रूप के उदय मुकती और एश्वर्या मेहता ने राजधानी में खेले गये मग्न राज्य जूनियर रैंकिंग बैटमिन्टन टूर्नामेंट में जूनियर वर्ग का खिताब जीत लिया। अंश 17 वर्ग में ग्वालियर के मृदुल भिरायनी और ग्वालियर की शारा मेहता चैम्पियन बने। टूर्नामेंट में मृदुल भिरायनी व शारा मेहता ने तीन-तीन और उदय व एश्वर्या ने दो-दो खिताब अपने नाम किये।



- (एमपीवीए) 21-17, 11-21, 21-13 बालक युगल अंश 19 - अनुज काले (एमपीवीए)-विनय शर्मा विवि देव कुमावत (ग्वालियर)-अंगद मुख्तार (नीमच) 21-13, 21-17 बालक युगल अंश 17 - अथव बावेजा-मृदुल भिरायनी (ग्वालियर) विवि देव कुमावत (ग्वालियर)-अंगद मुख्तार (नीमच) 21-14, 20-22, 21-19 बालिका एएल अंश 17 - शारा मेहता (ग्वालियर) विवि आशिषा दुबे (ग्वालियर) 19-21, 23-21, 21-17 बालिका युगल अंश 19 - एश्वर्या मेहता (धार)-प्रियंका पंत (भोपाल) विवि गौरी चित्तले (एमपीवीए)-स्वाती सिंह सोलंकी (भोपाल) 21-19, 19-21, 21-17 बालिका युगल अंश 17 - आशिषा दुबे (ग्वालियर) विवि प्रियांका होलकर (एमपीवीए)-तजिया खान (भोपाल) 21-12, 21-12 मिश्रित युगल अंश 19 - उदय मुकती (धार)-श्रुति गुप्ता (इन्दौर) विवि वसन्त सोमन-गौरी चित्तले (एमपीवीए) 11-21, 21-14, 21-16 मिश्रित युगल अंश 17 - मृदुल भिरायनी-शारा मेहता (ग्वालियर) विवि अथव बावेजा-आशिषा दुबे (ग्वालियर) 21-13, 19-21, 21-14

टी20 विश्वकप : पाक की जीत से भारत के लिए सेमीफाइनल की राह कठिन हुई

मेलबर्न । टी20 विश्वकप क्रिकेट में पाकिस्तान की दक्षिण अफ्रीका पर जीत से सेमीफाइनल में भारत की राह कठिन हुई है। पाकिस्तान की जीत से भारत की मुश्किलें इसलिए बढ़ी हैं क्योंकि दक्षिण अफ्रीका को हराकर पाकिस्तान सेमीफाइनल की दौड़ में शामिल हो गया है। अब अगर वह अपना आखिरी रफ मैच बंगालदेश से जीत ले तो उससे अंक तालिका में 6 अंक हो जाएंगे। पाकिस्तान का रन अंश भारत से अच्छा है। इस प्रकार वह अंक तालिका में भारत से ऊपर पहुंच जाएगा।



सेमीफाइनल में स्थान नहीं मिलेगा। ऑस्ट्रेलिया में खेले जा रहे विश्व कप के सुपर-12 में हर टीम ने 4-4 मैच खेले हैं। इसके बाद भी सेमीफाइनल की तस्वीर साफ नहीं हुई है। ऐसे में अब भारत को हर हाल में जिम्बाब्वे पर जीत दर्ज करनी होगी वही अगर वह मैच बांश के कारण नहीं हो पाता तो भारत की राह आसान हो जाएगी क्योंकि अंक बंट जाएंगे। फिनाल भारतीय टीम अपने रफ में 6 अंक लेकर पहले नंबर पर है। वहीं दक्षिण अफ्रीका 5 अंक के साथ दूसरे नंबर पर है। वहीं पाकिस्तान और बंगालदेश 4-4 अंक लेकर तीसरे और चौथे नंबर पर हैं। जिम्बाब्वे 3 पांचवें और नीदरलैंड्स 2 छठे नंबर पर है। वहीं अब सभी टीमों को एक-एक रफ में जाल खोलने हैं। इस तरह रफ को चार टीमों में बांट, दक्षिण अफ्रीका, पाकिस्तान और बंगालदेश सेमीफाइनल की दौड़ में बचे हुए हैं।

त्यापारन्यून

अज्ञापी एंटरप्राइजेज का मुनाफा बढ़कर देगुना से अधिक हुआ

नई दिल्ली । देश के प्रमुख कारोबारी गैरम अज्ञापी के समूह की कंपनी अज्ञापी एंटरप्राइजेज ने कहा कि वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही में उसका मुनाफा बढ़कर देगुना से अधिक हो गया। दूसरी तिमाही में अज्ञापी एंटरप्राइजेज लिमिटेड (एईएल) का मुनाफा 460.94 करोड़ रुपये रहा। एक साल पहले की इसी अवधि में यह अंक 212.41 करोड़ रुपया था। कंपनी ने कहा कि इस दौरान अज्ञापी परिवहन आराम लागू करी मुनाफे 38,175.23 करोड़ रुपया पर पहुंच गई। जुलाई-सितंबर, 2021 में यह अंक 13,218 करोड़ रुपया था। कंपनी ने बताया कि मुख्य रूप से एईएलक संसाधन वृद्धि और हवाई अड्डे कारोबार के मजबूत प्रदर्शन के कारण उसका मुनाफा बढ़ा।

भारत इलेक्ट्रॉनिक्स ने मोटोरोला से मिलाना थप

भुवनेश्वर । सॉल्यूटिंस क्षेत्र की नवराज रक्षा कंपनी भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड (बीईएल) ने ब्रिडजैव सॉल्यूटिंस अल्प संसाधनों के क्षेत्र में सहयोग करने के लिए मोटोरोला से रिलीज्ड सॉल्यूटिंस इंडिया लिमिटेड से संध करार किया है। कंपनी ने बताया कि इस समझौते का उद्देश्य बीईएल तथा मोटोरोला की पुराने समझौते और ताकतों को लाभ लेना है। इससे कला गति तथा मोटोरोला पेशेवर मोबाइल सॉल्यूटिंस क्षेत्र के उपयोगकर्तओं की जरूरतों को पूरा करने और उनको उनकी टीमों के साथ तेज गति और प्रभावशालिता के साथ जोड़ने में मदद देगी। ऐसा पूरा ट टॉक (पीटीटी) सेवा मोटोरोला वेब पीटीएफ के माध्यम से किया जाएगा।

अमेरिकी बाजार गिरावट पर बंद

मुंबई । अमेरिकी के फेडरल बैंक फेडरल रिजर्व के ब्याज दर बढ़ाने का असर अब तक निवेशकों पर दिख रहा है और यही कारण रहा कि पिछले कारोबारी सत्र में लगातार शेयर बाजार गिरावट पर बंद हुआ। अमेरिकी के प्रमुख शेयर बाजारों में शामिल नैसडैक पर पिछले सत्र के दौरान 1.73 फीसदी की गिरावट देखी थी। वहीं अमेरिकी की रजर्व पर यूरोप के भी ज्यादातर शेयर बाजार पिछले कारोबारी सत्र के दौरान नुकसान पर बंद हुए। यूरोप के प्रमुख शेयर बाजारों में शामिल जर्मनी के स्टॉक एक्सचेंज पर पिछले सत्र में 0.95 फीसदी की गिरावट देखी रही थी, जबकि फ्रांस का शेयर बाजार 0.54 फीसदी गिरावट पर बंद हुआ।

सोना 50,350 रुपए प्रति दस ग्राम पर खुला, चांदी भी हुई महंगी

नई दिल्ली । भारतीय वायदा बाजार और वैश्विक बाजार में शुक्रवार को सोने और चांदी की कीमतों में उछाल आया है। भारतीय वायदा बाजार में सोने का भाव कल गिरावट के साथ बंद हुआ था। लेकिन शुक्रवार को यह तेजी के साथ खुल गया है। मरठी क्मोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का भाव शुरुआती कारोबार में कल के बंद भाव से 0.31 फीसदी बढ़कर कारोबार कर रहा है। वहीं चांदी का एमपीएसए पर 0.54 फीसदी बढ़ी है। वायदा बाजार में 24 कैरेट शुद्धता वाले सोने का भाव सुबह 156 रुपए बढ़कर 50,340 रुपए प्रति 10 ग्राम हो गया था। सोने का भाव 50,350 रुपए प्रति दस ग्राम पर खुला था। सोने के बाद एक बार यह 50,325 रुपए तक चला गया लेकिन थोड़े बाद यह कुछ संभला

रही है। चांदी में अच्छा-खासा उछाल दर्ज किया गया है। सोने का डॉजर्न भाव 0.35 फीसदी बढ़कर 1,639.93 डॉलर प्रति औंस हो गया है। वहीं अंतरराष्ट्रीय बाजार में चांदी का भाव 2.35 फीसदी बढ़कर 19.61 डॉलर प्रति औंस हो गया है। भारतीय सॉरिटी बाजार में गुरुवार को सोने-चांदी की कीमतों में गिरावट दर्ज की गई है। दरम गण सोना सस्ता होकर 50,597 रुपए हो गया। दिल्ली कारोबार में गुरुवार को सोना 402 रुपए गिरकर 50,597 रुपए प्रति 10 ग्राम पर बंद हुआ। पिछले कारोबारी सत्र में सोने का भाव 58,444 रुपए पर खुला था। का भाव 57,727 रुपए तक चला गया लेकिन बाद 58,111 रुपए प्रति किग्रा रह गई। पिछले कारोबारी सत्र में सोने और चांदी के भाव में तेजी देखी जा रही है, जबकि शहकों को छोटी कारों की डिलीवरी में पिछले 24 घंटे के दौरान करीब एक डॉलर की गिरावट आई है। इस बीच शुक्रवार सुबह सस्कारी लेट करणियों की ओर से जारी पेट्रोए और डीजल की कीमत में भी बदलाव दिख रहा है। कर्णियों ने शुक्रवार को यूपी के कुछ शहरों में तेल के दाम घटाए हैं तो कुछ जगह बढ़ाए गए हैं। हालांकि दिल्ली-मुंबई जैसे देश के चारों महानगरों में कोई बदलाव नहीं हुआ है। गैलम बुद्ध नगर (नोएडा-ग्रेटर नोएडा) में पेट्रोएल 24 पैसे सस्ता होकर 96.76 रुपए लीटर और डीजल 21 पैसे गिरकर 89.93 रुपए प्रति लीटर हो गया है। यूपी की राजधानी लखनऊ में पेट्रोएल 18 पैसे महंगा होकर 96.62 रुपए लीटर बिक रहा, जबकि डीजल 17 पैसे बढ़कर 89.81 रुपए लीटर पहुंच गया है। बिहार की राजधानी पटना में भी पेट्रोएल 35 पैसे बढ़कर 107.59 रुपए लीटर और डीजल 32 पैसे बढ़कर 94.36 रुपए लीटर बिक रहा है। कच्छे तेल में पिछले 24 घंटे में करीब एक डॉलर की गिरावट आई है। दिल्ली में पेट्रोएल 96.65 रुपए और डीजल 89.82 रुपए प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोएल 106.31 रुपए और डीजल 94.27 रुपए प्रति लीटर, चेन्नई में पेट्रोएल 102.63 रुपए और डीजल 94.24 रुपए प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोएल 106.03 रुपए और डीजल 92.76 रुपए प्रति लीटर, नोएडा में पेट्रोएल 96.76 रुपए और डीजल 89.93 रुपए प्रति लीटर हो गया है। पटना में पेट्रोएल 107.59 रुपए और डीजल 94.36 रुपए प्रति लीटर हो गया है।

पेट्रोएल-डीजल पटना और लखनऊ में महंगा, नोएडा में सस्ता

नई दिल्ली । वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में पिछले 24 घंटे के दौरान करीब एक डॉलर की गिरावट आई है। इस बीच शुक्रवार सुबह सस्कारी लेट करणियों की ओर से जारी पेट्रोए और डीजल की कीमत में भी बदलाव दिख रहा है। कर्णियों ने शुक्रवार को यूपी के कुछ शहरों में तेल के दाम घटाए हैं तो कुछ जगह बढ़ाए गए हैं। हालांकि दिल्ली-मुंबई जैसे देश के चारों महानगरों में कोई बदलाव नहीं हुआ है। गैलम बुद्ध नगर (नोएडा-ग्रेटर नोएडा) में पेट्रोएल 24 पैसे सस्ता होकर 96.76 रुपए लीटर और डीजल 21 पैसे गिरकर 89.93 रुपए प्रति लीटर हो गया है। यूपी की राजधानी लखनऊ में पेट्रोएल 18 पैसे महंगा होकर 96.62 रुपए लीटर बिक रहा, जबकि डीजल 17 पैसे बढ़कर 89.81 रुपए लीटर पहुंच गया है। बिहार की राजधानी पटना में भी पेट्रोएल 35 पैसे बढ़कर 107.59 रुपए लीटर और डीजल 32 पैसे बढ़कर 94.36 रुपए लीटर बिक रहा है। कच्छे तेल में पिछले 24 घंटे में करीब एक डॉलर की गिरावट आई है। दिल्ली में पेट्रोएल 96.65 रुपए और डीजल 89.82 रुपए प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोएल 106.31 रुपए और डीजल 94.27 रुपए प्रति लीटर, चेन्नई में पेट्रोएल 102.63 रुपए और डीजल 94.24 रुपए प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोएल 106.03 रुपए और डीजल 92.76 रुपए प्रति लीटर, नोएडा में पेट्रोएल 96.76 रुपए और डीजल 89.93 रुपए प्रति लीटर हो गया है। पटना में पेट्रोएल 107.59 रुपए और डीजल 94.36 रुपए प्रति लीटर हो गया है।

रफ्या 25 पैसे बढ़कर 82.63 पर

मुंबई । अमेरिकी डॉलर में कमजोरी के बीच शुक्रवार को रफ्या डॉलर कारोबार में रफ्या अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 25 पैसे बढ़कर 82.63 रुपए पर पहुंच गया। अंतरराष्ट्रीय विदेशी मुद्रा विभाग बाजार में रफ्या डॉलर के मुकाबले 82.85 रुपए पर खुला और फिर बढ़कर 82.63 रुपए पहुंच गया। जो पिछले बंद भाव के मुकाबले 25 पैसे की वृद्धि लाता है। रफ्या गुरुवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 78.85 रुपए पर खुला और पिछले सत्र में रफ्या 82.63 रुपए प्रति किग्रा रह गई। पिछले कारोबारी सत्र में यह 56,867 रुपए प्रति किग्रा थी।

मुंबई । अमेरिकी डॉलर में कमजोरी के बीच शुक्रवार को रफ्या डॉलर कारोबार में रफ्या अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 25 पैसे बढ़कर 82.63 रुपए पर पहुंच गया। अंतरराष्ट्रीय विदेशी मुद्रा विभाग बाजार में रफ्या डॉलर के मुकाबले 82.85 रुपए पर खुला और फिर बढ़कर 82.63 रुपए पहुंच गया। जो पिछले बंद भाव के मुकाबले 25 पैसे की वृद्धि लाता है। रफ्या गुरुवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 78.85 रुपए पर खुला और पिछले सत्र में रफ्या 82.63 रुपए प्रति किग्रा रह गई। पिछले कारोबारी सत्र में यह 56,867 रुपए प्रति किग्रा थी।

एशियाई बाजारों में मिलाजुला कारोबार

मुंबई । एशिया बाजार में मिलाजुला कारोबार देखा जा रहा है। सिंगापुर स्टॉक एक्सचेंज पर जहां 0.04 फीसदी का उछाल दिख रहा वहीं जापान का निक्केई 2.03 फीसदी गिरावट कारोबार कर रहा है। हांगकांग में 4.16 फीसदी का जबरदस्त उछाल है तो ताइवान में 0.18 फीसदी की गिरावट दिख रही है। शंघैय बाजारों का कारोबार भी 0.05 फीसदी बढ़त पर टोंड कर रहा है। चीन के शंघाई कंपॉजिट पर भी 1.39 फीसदी की बढ़त देखी जा रही है। आज दवाव के बावजूद कई ऐसे स्टॉक हैं जो निवेशकों को मुनाफा दिला सकते हैं।

4 लाख सीएनजी कारें बेचने में सफल होगी भारतिय सुजुकी

नई दिल्ली । कंपनी भारतिय सुजुकी को उम्मीद है कि वह इस वित्तीय वर्ष में देश में 4 लाख सीएनजी कारें बेचने में सफल रहेगी। इन कारों में नेक्सा बाइको के तहत हाल में लॉन्च हुई बलेंतो सीएनजी और एएसएल 6 का काफी योगदान रहेगा। एक रिपोर्ट के मुताबिक, भारतिय सुजुकी की सीएनजी एपीएमएलए ड्यूनिफिकेट संसय एंड मार्केटिंग शशांक श्रीवास्तव ने कहा कि कंपनी का 4 लाख सीएनजी कारों की बिक्री का लक्ष्य है। इसके अलावा कंपनी के पोर्टफोलियो से डीजल वाहनों के धूर-धूर बाहर होने के साथ वित्त वर्ष 2023 में कुल बिक्री का 20 प्रतिशत सीएनजी कारों से आया है। 2010 से भारतिय सुजुकी ने देश में 11.4 लाख सीएनजी कारों की बिक्री को हेतुपनी का दवा है कि अब तक इन कारों की बिक्री 10 लाख टन सीओ2 उत्सर्जन को बचत हुई है। कंपनी ने लगभग एक लाख पहलू 3 कारों के साथ अपनी सीएनजी यात्रा शुरू की थी, जिसमें नई लॉन्च हुई भारतिय सुजुकी एएसएल 6 सीएनजी और भारतिय सुजुकी बलेंतो सीएनजी सहित 12 कारों की संख्या 4 नया है गई है। हालांकि, सीएनजी वाहनों की बढ़ती मांग में पिछले एक साल में लगातार बढ़ोतरी देखी गई है। क्योंकि कंपनी भारतिय सुजुकी ऑटो, भारतिय सुजुकी एक्स-प्रैसो, भारतिय सुजुकी सेलेरियो, भारतिय सुजुकी वैन और भारतिय सुजुकी ईको और भारतिय भी सीएनजी की पेशकश कर रही है। निजी खरीदारों के लिए सुजुकी डिजायर और एलटीए प्रशांतों के लिए डिजायर रूफ एंड डिजायर रूफ एर 3, इसके पोर्टफोलियो की बिक्री का 17 प्रतिशत

शेयर बाजार की मजबूत शुरुआत

सैंसेक्स 60,800 और निफ्टी 18,000 पर

मुंबई । वैश्विक बाजारों में मिलेजुले रफ और विदेशी निवेशकों की लिताली जारी रहने के बीच शुक्रवार को रफ्या अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 25 पैसे बढ़कर 82.63 रुपए पर पहुंच गया। अंतरराष्ट्रीय विदेशी मुद्रा विभाग बाजार में रफ्या डॉलर के मुकाबले 82.85 रुपए पर खुला और फिर बढ़कर 82.63 रुपए पहुंच गया। जो पिछले बंद भाव के मुकाबले 25 पैसे की वृद्धि लाता है। रफ्या गुरुवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 78.85 रुपए पर खुला और पिछले सत्र में रफ्या 82.63 रुपए प्रति किग्रा रह गई। पिछले कारोबारी सत्र में यह 56,867 रुपए प्रति किग्रा थी।

शेयर बाजार की मजबूत शुरुआत

मुंबई । वैश्विक बाजारों में मिलेजुले रफ और विदेशी निवेशकों की लिताली जारी रहने के बीच शुक्रवार को रफ्या अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 25 पैसे बढ़कर 82.63 रुपए पर पहुंच गया। अंतरराष्ट्रीय विदेशी मुद्रा विभाग बाजार में रफ्या डॉलर के मुकाबले 82.85 रुपए पर खुला और फिर बढ़कर 82.63 रुपए पहुंच गया। जो पिछले बंद भाव के मुकाबले 25 पैसे की वृद्धि लाता है। रफ्या गुरुवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 78.85 रुपए पर खुला और पिछले सत्र में रफ्या 82.63 रुपए प्रति किग्रा रह गई। पिछले कारोबारी सत्र में यह 56,867 रुपए प्रति किग्रा थी।



उंगलियों के दूरी भी बताती है कैसा रहेगा जीवन



हाथ की रेखाओं के साथ आप उंगलियों से भी आप वर्तमान और भविष्य के बारे में जान सकते हैं। हस्तरेखा विज्ञान के अनुसार, हस्तरेखा में उंगलियों की लंबाई के साथ उनकी बनावट और उनके बीच की दूरी भी इसान के बारे में बता सकती है। अंगुलियों के बीच का अंतर भविष्य में क्या छिपा है यह बता सकता है।

लक्ष्य को लेकर होते हैं काफ़ी गंभीर

हस्तरेखा शास्त्र के अनुसार, तर्जनी यानी अंगुठी के पास वाली उंगली और मध्यमा यानी मीडिल फिंगर के बीच में खाली जगह है तो उस व्यक्ति के विचार स्वतंत्र होते हैं। वह आसानी से हर बात को कह देता है। अंगुलियों के बीच की जगह दूरी है तो वह काफ़ी मजबूत हो सकता है। हालांकि इस तरह के लोग अपने लक्ष्य को लेकर

काफ़ी गंभीर होते हैं और इनकी मेहनत भी काफ़ी रंग लाती भी है।

ऐसे लोग केवल अपने फायदे सोचते हैं

हस्तरेखा विज्ञान के अनुसार, मध्यमा यानी मीडिल फिंगर और अनामिका यानी रिंग फिंगर के बीच में दूरी नहीं होती चाहिए। इन दोनों अंगुलियों का पास-पास होना शुभ माना जाता है। अगर इनके बीच में खाली जगह हो तो ऐसा व्यक्ति काफ़ी लापरवाह माना जाता है। यह केवल अपने बारे में सोचते हैं।

परिवार के लिए करते हैं सभी कार्य

अनामिका यानी रिंग फिंगर और कनिष्ठ यानी सबसे छोटी उंगली के बीच की खाली जगह अशुभ मानी जाती है। ऐसे व्यक्ति बहुत क्रोधि होते हैं। यह अपने हक के लिए किसी भी स्तर पर जा सकते हैं, फिर वह गलत और सही नहीं देख पाते। जिनकी खाली जगह होती है, वह काफ़ी सकारात्मक सोचते हैं और अपने परिवार की शांति के लिए सभी कार्य करते हैं।

बड़े पढ़ें पर काम करते हैं ऐसे लोग

अगर तर्जनी यानी अंगुठी के पास वाली उंगली अनामिका यानी रिंग फिंगर से छोटी होती है। तो ऐसे व्यक्ति में अहं भाव, सम्मान पाने की इच्छा बहुत होती है। यदि यह उंगली अनामिका से बड़ी हो तो व्यक्ति उत्तरदायित्व वाले पदों यानी बड़े पदों पर काम करता है। अगर यह सामान्य से छोटी हो तो व्यक्ति में महत्वाकांक्षा को कमो होती है।

गंभीर स्वभाव के होते हैं ऐसे व्यक्ति

हस्तरेखा विज्ञान के अनुसार, यदि किसी भी उंगलियों में फासला नहीं है तो ऐसे व्यक्ति काफ़ी गंभीर स्वभाव के होते हैं। ऐसे लोग किसी से ज्यादा बात नहीं करते हैं, हमेशा अपने आप में रहते हैं। जिनकी सभी उंगलियों में फासला होता है ऊर्जावान होते हैं। इन लोगों को सोच काफ़ी सकारात्मक होती है।

हृदय रेखा छोटी सा फिर हल्की होना अच्छा नहीं

विवाह के लिए वर-वधु का योग देखने में हस्तरेखा का बहुत बड़ा योगदान होता है। किसी भी विवाह का भविष्य वर और कन्या की हथेली पर उर्वरित विभिन्न रेखाओं, पर्वतों और चिह्नों की स्थिति पर निर्भर करता है। कुछ ऐसी रेखाओं के बारे में जान लें जो विवाह के मामले में अच्छी साबित नहीं होतीं।



हृदय रेखा

यदि आपकी हृदय रेखा छोटी सा फिर हल्की है तो आपके लिए वैवाहिक संयोग अच्छे नहीं हैं। ऐसे में विवाह होने के बाद भी आपके संबंधों में विच्छेद हो सकता है।

मंगल पर्वत

यदि आपका मंगल पर्वत जलरुत से ज्यादा विकसित हो या फिर मंगल पर दोषपूर्ण चिह्न हो तो ऐसे में विवाह करना आपके लिए सही नहीं होगा।

शुक्र पर्वत हों कम विकसित

शुक्र पर्वत कम विकसित होने पर वैवाहिक जीवन में शारीरिक संतुष्टि नहीं प्राप्त होती। चंद्र पर्वत और वृहस्पति के कम विकसित होने पर भी ऐसा ही होता है।

हृदय रेखा पर काले चिह्न अशुभ

यदि आपकी हृदय रेखा पर किसी प्रकार के काले चिह्न शुभ नहीं है। मस्तिष्क रेखा और जीवन रेखा में जलरुत से ज्यादा दूरी होना सही नहीं है। हथकामा क्षेत्र अत्यधिक विकसित होना अच्छा नहीं माना जाता। ये सभी बातें विवाह वरचात शारीरिक अनुकूलता के लिए सही नहीं हैं। ये सभी विकार अस्तित्व युक्त संबंधों को दशाते हैं।

संतान सुख नहीं मिल पाता इनको

अगर आपकी हृदय रेखा छोटी है और शुक्र व गुरु पर्वत के उभार भी कम हैं। विवाह रेखा के ऊपर क्रॉस है। जिस स्थान पर मस्तिष्क रेखा बुध रेखा को काटती है।

ये 10 चीजें हो तो माता लक्ष्मी कभी नहीं आती



व्यक्ति अपने परिवार को खुशी के लिए कड़ी मेहनत करता है ताकि उसके घर में हमेशा सुख और समृद्धि बनी रहे। लेकिन जाने-अनजाने कई बार कुछ छोटी-छोटी गलतियों की वजह से उनके ऊपर माता लक्ष्मी की कृपा नहीं हो पाती। वास्तु शास्त्र के अनुसार घर में कई बार कुछ ऐसे चीजें होती हैं जिसको हम अनदेखी कर देते हैं लेकिन यही अनदेखी नुकसान और परेशानों की वजह बन जाती है।

अशुभ होता है इसलिए जहां दरार हो उसको मरम्मत करावें, दरार का होना धन के लिए अशुभ माना गया है क्योंकि माता लक्ष्मी ऊर्ध्व घरो में वास करती है जहां पर साफ-सफाई होती है। वास्तु शास्त्र में नल से पानी टपकते रहने को अशुभ माना गया है। नल से लगातार पानी टपकने से धन की हानि होती है। इसलिए जब भी नल से पानी टपकता हो तो उसकी मरम्मत तुरंत करावें।

■ वास्तु शास्त्र में घर पर मकड़ी के जाले को अशुभ माना जाता है इसलिए मकड़ी का जाला घर में न लगने दें। इससे स्वास्थ्य और परेशानियां बढ़ती हैं।
■ दूटें हुए आईने से हमेशा नकारात्मक ऊर्जा निकलती रहती है इसलिए घर में जब भी कोई दर्पण या शीशा टूट जाए तो उसे घर से बाहर कर दें।
■ घर में चमगादड़ का घोंसला अशुभ माना गया है। वास्तु विज्ञान के अनुसार घर में चमगादड़ का आना सूरेपन की निशानी है। घर में कुछ बुरी घटनाएं होने के संकेत होते हैं।
■ घर की दीवारों में दरारों का होना

अशुभ होता है इसलिए जहां दरार हो उसको मरम्मत करावें, दरार का होना धन के लिए अशुभ माना गया है क्योंकि माता लक्ष्मी ऊर्ध्व घरो में वास करती है जहां पर साफ-सफाई होती है। वास्तु शास्त्र में नल से पानी टपकते रहने को अशुभ माना गया है। नल से लगातार पानी टपकने से धन की हानि होती है। इसलिए जब भी नल से पानी टपकता हो तो उसकी मरम्मत तुरंत करावें।
■ घर को छत पर कबाड़ और बेकार की चीजों को एकत्र न होने दें।
■ पूजा घर या घर पर कभी भी में बासी फूल को इकट्ठा करके नहीं रखें।
■ घर में खराब पड़े बिजली के उपकरणों को नहीं रहने देना चाहिए।
■ घर में कवचुर का घोंसला बनाना वास्तु विज्ञान के अनुसार अशुभ चिह्न है। माना जाता है इससे घर पर बड़ी मुसीबत आती है।
■ घर के दीवारों के कोने में अगर कोई मधुमक्खी या मकड़ी घर में छत्ता लगाए तो इसे हटा दें। इनका घर में होना अशुभ सूचक होता है।



अनंत चतुर्दशी व्रत से प्राप्त होते हैं सभी सुख

हिंदू पंचांग के अनुसार भाद्रपद माह के शुक्ल पक्ष की चतुर्दशी को अनंत चतुर्दशी व्रत रखा जाता है। इस बार नौ सितंबर को अनंत चतुर्दशी है। इस दिन भगवान विष्णु के विराट स्वरूप की पूजा अर्चना की जाती है। ऐसी मान्यता है कि विधिवत तरीके

और पूरी श्रद्धा के साथ यह व्रत करने वाले भक्तों के सभी दुःख दूर होते हैं और वो सुख को प्राप्त होते हैं। शास्त्रों के अनुसार, इसी दिन गणेश चतुर्थी के 10 दिन पूरे होते हैं और भक्त पूजा पाठ के साथ गणेश प्रतिमा का विसर्जन करते हैं।

आइए जानते हैं अनंत चतुर्दशी व्रत की पूजा विधि

अनंत चतुर्दशी व्रत की पूजा विधि

इस दिन व्रत करने वाले भक्तों को तड़के सुबह उठकर स्नान ध्यान के बाद साफ कपड़े धारण करने चाहिए। इसके बाद पूजाघर की साफ

सफाई करने के बाद इसे फूलों से सजाना चाहिए। इसके बाद ममाखिलपापशुभपूर्वकशुभफलवृद्धे श्रीमदनन्तश्रीतिकामनाया अनन्तव्रतमहं करिष्ये इस मंत्र को पढ़ते हुए व्रत का संकल्प करना चाहिए। अनंत सूत्र के हवाले लोच धामे (अनंत दोषक) की स्थापित करना चाहिए। इसके बाद आम की पत्तियों, धूप, दीप, नैवेद्य और आम के पत्तों से पूजा अर्चना करें। इसके साथ ही भगवान को

पंचामृत, पंजीरी, केले और मोरक का प्रसाद भी चढ़ाएं। इसके बाद इस मंत्र नमस्ते देव देवेश नमस्ते धरणीभो। नमस्ते सर्वनागदेव नमस्ते पुरुषोत्तम। इस मंत्र का जाप करते हुए व्रत खोल लें। इस बार की चतुर्दशी बेहद खास होने वाली है वो भी इसलिए क्योंकि गणेशजी पंचको में विदा होंगे। पंचको में भगवान की चाहे स्थापना हो या विदाई, इसे बेहद शुभ माना जाता है।

मनी प्लांट लगाते समय रखें यह ध्यान



यू तो हर कोई मनी प्लांट अपने घर में लगाता है ताकि घर में अधिक रूप से संपन्नता हो लेकिन क्या आप जानते हैं कि गलत दिशा में रखा गया मनी प्लांट आपको तबाह कर सकता है। आर्थिक रूप से कगारत बना सकता है। तो अगर आप भी ये पौधा अपने घर में लगाया चाहते हैं, तो पहले इन बातों को जान लें। इसके मुनाफिक ही घर में मनी प्लांट लगाएं। इससे आपको काफ़ी लाभ होगा।
■ जब भी घर में ये पौधा लाएंगे तो ध्यान रखें कि इसे आग्नेय दिशा यानी कि दक्षिण-पूर्व में ही लगाएं। बता दें कि इस दिशा के देवता गणेश जी हैं जो कि अमंगल नाशक हैं और प्रतिनिधि ग्रह है शुक्र जो कि सुख-समृद्धि दायक है। इस तरह आपको आग्नेय दिशा में मनी प्लांट

लगाते हैं तो आपको नुकसान ही नुकसान होगा।
■ वहीं अगर आपने इसे किसी और दिशा में या फिर नकारात्मक कड़ी जाने वाली ईशान दिशा यानी कि उत्तर-पूर्व में रख दिया तो आपको हानि ही हानि होगी। इसके पीछे कारण यह है कि बृहस्पति जो कि देवताओं के गुरु हैं और शुक्र राक्षसों के गुरु हैं। दोनों ही एक-दूसरे के रतु हैं और ईशान का प्रतिनिधिग्रह बृहस्पति है।
■ ऐसे में जब भी आप इस दिशा में मनी प्लांट लगाते हैं तो आपको नुकसान ही नुकसान होगा। तो जब भी आपको घर में मनी प्लांट का पौधा लगाना हो, ध्यान रखें कि उसकी दिशा आग्नेय हो। इससे आपको धन संबंधी लाभ तो मिलेगा ही साथ ही घर में सकारात्मक ऊर्जा का संचार होगा।

घर की फ्लोरिंग के लिए रंगों का चुनाव सोच-समझकर करें

वास्तु के अनुसार अपने घर की फ्लोरिंग के लिए रंगों का चुनाव सोच-समझकर करें। क्योंकि रंग भी घर में भी रहने वाली सकारात्मक या नकारात्मक ऊर्जा को प्रभावित करते हैं। घर में यदि सही रंगों का प्रयोग किया गया है तो घर में अच्छी ऊर्जा बनी रहती है।

पूर्व दिशा

पूर्व दिशा यदि ठीक हो तो घर के मुखिया पर भगवान इंद्र की कृपा रहती है। इसके अलावा यह दिशा भगवान सूर्य को भी समर्पित मानी गई है, इस दिशा में सही होने से समाज में मान-सम्मान बना रहता है। वास्तु के अनुसार इस दिशा का फर्श गहरे रंग का होना चाहिए।

पश्चिम दिशा

शास्त्रों के अनुसार पश्चिम दिशा लक्ष्मीजी का निवास माना गया है। इसलिए इस दिशा का दोष मुक्त होना बहुत जरूरी है। इस दिशा में अच्छी साफ-सफाई रखनी चाहिए। इस दिशा में फर्श का रंग सफेद होना चाहिए और बहुत ज्यादा आकृति और डिजाइंस नहीं होना चाहिए।

उत्तर दिशा

घर की उत्तर दिशा बेहद महत्वपूर्ण होती है। वास्तु शास्त्र के अनुसार केवल इस एक दिशा के सही होने से घर में सुखशान्ति आती है। वास्तु-शास्त्र के अनुसार उत्तर दिशा को धन-कृतेर का स्थान माना जाता है। इस दिशा में हमेशा गहरे काले रंग का पर्शर फर्श के तौर पर लगवाना चाहिए।

दक्षिण दिशा

वास्तु के अनुसार दक्षिण दिशा नर्क की दिशा मानी जाती है, इसलिए यह सलाह दी जाती है कि कभी भी इस दिशा में घर का प्रवेश द्वार नहीं होना चाहिए। न ही इस



दिशा में शयन-कक्ष या पति-पत्नी का बेडरूम होना चाहिए। चूंकि इसे यम की दिशा मानी जाती है तो यहां के फर्श का रंग गहरा लाल होना चाहिए...

उत्तर-पूर्व दिशा

उत्तर-पूर्व दिशा में भगवान शिव का वास माना गया है। शिवजी को आसमानी और नीला रंग बेहद पसंद है। इसलिए शिव पूजा में आसमानी रंगों का प्रयोग किया जाना शुभ माना गया है।

दक्षिण पूर्व

इस दिशा का सृष्टि के रचयिता ब्रह्मा की दिशा माना गया है। इस दिशा में बैंगनी रंग का फर्श होना शुभ माना जाता है।

दक्षिण-पश्चिम दिशा

दक्षिण दिशा के स्वभाव से ठीक विपरीत दक्षिण पश्चिम दिशा का स्वभाव है। इस दिशा में हल्के रंगों का इस्तेमाल सही माना गया है। यहां हल्के गुलाबी रंग का फर्श ठीक माना गया है।

उत्तर-पश्चिम दिशा

घर की इस दिशा को वायु की दिशा माना जाता है। इसलिए इस दिशा को दीवारों, पर्दों और वहां तक फर्श का रंग भी ग्रे होना चाहिए। यह रंग इस दिशा के लिए सबसे शुभ माना गया है। इन जानकारी के अनुसार अगर आप अपने घर का फर्श बनाते हैं तो आपको घर वास्तुशास्त्र से मुक्त रहेगा। लेकिन अगर किसी कारण से आपने किसी दिशा में गलत रंग का फर्श बना लिया है तो आप कमरों का उपयोग बंदल सकते हैं। जैसे रसोईघर को शयन कक्ष बना लें या लिविंग रूम को बेडरूम बनाकर घर को वास्तुअनुकूल बना सकते हैं।

जनअभियान परिषद की कार्यशाला का हुआ आयोजन, नशा समाज के लिए अभिशाप, जैविक खेती के लिए करें प्रेरित - उमाकान्त शर्मा

म.प्र.जन अभियान परिषद द्वारा श्रीकृष्ण गौशाला परिसर में नशा मुक्ति और जैविक खेती विषय को लेकर एक कार्यशाला का आयोजन किया गया, कार्यशाला का शुभारम्भ सुबह 10 बजे जन अभियान परिषद की जिला समन्वयक पुष्पांजली टुडे रिपोर्टर अभिषेक कुशवाहा



रागत बढ़ती जा रही है जैविक खेती के अपनाने से इस परेशानी से बचा जा सकता है वहीं उन्होंने जैविक खेती के प्रति उत्साहवर्धन करने के साथ शासन द्वारा जैविक खेती को बढ़ावा दी जाने वाली योजनाओं का लाभ लेकर जैविक खेती प्रारंभ करने के लिए प्रेरित किया, वहीं द्वितीय सत्र में जिला समन्वयक पुष्पांजली टुडे नशा न करने और लोगों को नशा मुक्त करने के लिए प्रेरित करने की बात कही, वहीं उन्होंने नशा और

उन्होंने लोगों को नशा करना करने को हियत देते हुए कहा ऐसा कोई काम नहीं है जो व्यक्ति नहीं कर सकता, बस अंतर्गत में नशा छोड़ने के लिए दृढ़ संकल्प लेने की जरूरत है, वहीं नशाकुर अध्यक्ष अंकित पाठक ने कहा कि विद्यार्थी को बगान की तरह होते हैं उन्हें जैसा गढ़ा जाए उनका स्वरूप वैसा ही निर्मित हो जाता है उसी के अनुरूप उनका व्यक्तित्व भी विकसित होता है जिसकी छवि जीवन पर्यंत दिखाई पड़ती है जन अभियान परिषद में छात्रों को भारतीय संस्कृति समाज सेवा और राष्ट्रियता के भावों के अन्तर्ग गढ़ा जा रहा है यह विद्यार्थी समकालिक विचारों के साथ देश, समाज, गांव में कार्य करे तो निश्चित ही देश के संसाधन हानिर नगरिक के रूप में यह सामने आएंगे। इसके बाद तीसरे सत्र में कार्यशाला में पधार क्षेत्रीय विधायक उमाकान्त शर्मा ने भारत माता एवं स्वामीय लक्ष्मीकांत शर्मा के चित्र पर माल्यापण किया, जन अभियान परिषद के ब्लॉक समन्वयक चरण सिंह दामोनी श्री शर्मा को पुष्पांजली टुडे

खनिज साधन मंत्री के विशेष प्रयासों से अजयगढ़ में लगेगा दो दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर

पुष्पांजली टुडे हरिचरण प्रजापति पन्ना- खनिज साधन एवं मंत्री श्री बृजेंद्र प्रताप सिंह के विशेष प्रयासों से अजयगढ़ में दो दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर आयोजित किया गया है। अजयगढ़ के नवीन शासकीय महाविद्यालय परिसर में 5 एवं 6 नवम्बर को शिविर होगा। आम जनक अधिकारिक संस्था में शिविर में शामिल होकर स्वास्थ्य सुविधाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। चिरायु मेडिकल कॉलेज भोपाल के चिकित्सक और पैरामेडिकल स्टाफ की टीम द्वारा स्वास्थ्य शिविर में भीमर व्यक्तियों का निःशुल्क परामर्श, जांच व उपचार किया जाएगा। साथ ही आवश्यक सलाह प्रदान कर दवा भी निःशुल्क वितरित की जाएगी। गंभीर पीड़ित व्यक्तियों का भोपाल में निःशुल्क उपचार किया जाएगा। इस दौरान मरीज को एक सहायक के साथ भोजन, उदरने और घर से अस्पताल व वापसी तक आवश्यकताओं का निःशुल्क व्यवस्था भी की जाएगी।



जनपद सदस्य अतीक मंसूरी बने विधानसभा प्रभाठी

पुष्पांजली टुडे रिपोर्टर अभिषेक कुशवाहा सिराज आगामी विधानसभा चुनाव 2023 की तैयारी को लेकर चलाया जा रहे पृथ्वी जोड़ेबूथ जोड़ों अभियान के तहत मध्य प्रदेश युवा कांग्रेस द्वारा क्षेत्र के युवा नेता जनपद सदस्य प्रतिनिधि अतीक मंसूरी को विधानसभा प्रभाठी नियुक्त किया गया है, वहीं अतीक मंसूरी ने महत्वपूर्ण जिम्मेदारियों देने के लिए जॉर्ज नेल्स एवं मध्य प्रदेश युवा कांग्रेस का आभार व्यक्त किया है।



धूमधाम से मनाई गई भगवान नामदेव जयंती

शहर में नामदेव समाज द्वारा निकाली गई शोभायात्रा, जगह-जगह हुआ स्वागत पुष्पांजली टुडे रिपोर्टर अभिषेक कुशवाहा सिराज - नामदेव समाज ने शुक्रवार को नामदेव समाज युवा जागृत मंडल के तैयारी में बड़े शोभायात्रा के साथ नामदेव भवन की जयंती मनाई। समाज ने शहर में विवाह और भव्य शोभायात्रा निकाली जिसमें समाज के लोग बड़ी संख्या में शामिल हुए। शोभा यात्रा का शुभारंभ नगर के नयापूर से किया गया। इसकी आगामी बैठ-बाजे पलित अन्य विभिन्न कार्यक्रमों से भी जा रही थी। रात गमहार में मनाई गई शोभायात्रा की आगामी का केन्द्र रही। शहरवासियों ने भगवान की जगह-जगह शोभायात्रा का स्वागत किया। यह शोभायात्रा नगर के कटराध पथ, दिवाली पथ, कटली बाजार, सराफा बाजार, काड़ा बाजार से होते हुए भुवनेश्वर पथ पर शिवर नामदेव समाज मंदिर परिसर पहुंचकर रात समाज का समागन किया गया। इस दौरान नगरवासियों ने शोभायात्रा का जगह-जगह पूजा वंदनकर भव्य स्वागत किया।

टाउन हॉल में मनाया गया रोजगार दिवस



एक जिला-एक उत्पाद कार्यक्रम का भी आयोजन

राज्य स्तरीय कार्यक्रम का एलेंडेंडी स्क्रीन के माध्यम से सीधा प्रसारण भी दिखाया गया। मुख्यमंत्री श्री चौहान के संबोधन को उपस्थितजनों द्वारा देखा और सुना गया। जिला पंचायत सईंओ श्री सच प्रिय ने कहा कि शासन की मंशासुराण युवाओं को स्वरोजगार के लिए बेहतर अवसर उपलब्ध करवाया गया है। युवाओं को जागरूक होकर अधिकारिक संस्थाओं इन योजनाओं का लाभ प्राप्त करना चाहिए। उन्होंने युवाओं से उद्योग स्थापना के लिए बैंक के माध्यम से ऋण प्राप्त कर लाभ लेने की अपील की। साथ ही योजनाओं के बारे में स्थानीय लोगों भी अवगत कराने के लिए कहा। कार्यक्रम के अवसर पर विभिन्न योजनाओं के तहत कुशको का चयन कर डीपीआर तैयार कराया गया। इसके साथ ही हितग्राहीमूलक स्वरोजगार योजनाओं के ऋण स्वीकृति, वितरण और रोजगार मेलों में



चर्चित लोगों को नियुक्ति पत्र का वितरण भी किया गया। आवश्यक जानकारी और प्रशिक्षण भी प्रदान किया गया। कार्यक्रम स्थल पर प्रदर्शनी भी लगाई गई। इस अवसर पर सहायक संचालक उद्यान पी.के. श्रीवास्तव, महावक्त्रक उद्योग राहुल दुबे सहित संबन्धित अधिकारी-कर्मचारी, गणपतनगर नगरिक और लाभार्थी हितग्राही उपस्थित थे।

नामावली के संक्षिप्त पुनरीक्षण के संबंध में वीडियो कॉन्फ्रेंस में दिए निर्देश



संभागीय ब्यूरो गौरीशंकर कुशवाहा पुष्पांजली टुडे पन्ना- मुख्य निर्वाचक पदाधिकारी श्री अनुपम राजन ने आगामी 9 नवम्बर से प्रारंभ होने वाले फोटो निर्वाचक नामावली के संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य के संबंध में शुक्रवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए चर्चा की। इस अवसर पर कलेक्ट्रेट स्थित एनआईसी की.सी. कक्ष में जिला निर्वाचक अधिकारी श्री संजय कुमार मिश्र एवं उप जिला निर्वाचक अधिकारी श्री जे.पी. पुर्वे उपस्थित रहे। वीडियो में पुनरीक्षण कार्य के दौरान मतदान केंद्रों पर बोलचाल की उपस्थिति को मॉनिटरिंग सुनिश्चित करने, फीक कार्ड में रसीद फोटो चयन करने संबंधी कार्य को प्रगति और गहन एए पर एई सहित अन्य आवश्यक कार्यवाहियों के लिए निर्देशित किया गया। साथ ही कार्य से संबंधित वांछित कार्यवाही समय सीमा में पूर्ण कराने के लिए कहा। बोलचाल के माध्यम से त्रुटिरहित मतदान सूची तैयार करने, स्वप निर्वाचियों के संचालन, शैक्षणिक संस्थाओं में निर्वाचन दंड सहित विभिन्न प्रतियोगिताओं के संबंध में भी निर्देश दिए गए। बताया गया कि 9 नवम्बर को प्रारू-5 में निर्वाचक नामावली का प्रारूप प्रकाशन किया जाएगा। इसके पश्चात 8 दिसम्बर तक दवा-अपगणना प्राप्त की जाएगी। आगामी 12 एवं 13 नवम्बर तथा 5 एवं 6 दिसम्बर को मतदान केंद्रों पर विशेष कैप आयोजित किए जाएंगे।

बड़वारा में मनाई गई संत नामदेव जयंती

देवेन्द्रनगर तहसील अंतर्गत ग्राम बड़वारा में प्रतिवर्ष की इस वर्ष भी नामदेव समाज के बंधुओं द्वारा नामदेव मंदिर में श्री श्री 108 संत श्री नामदेव महाशय की 752वें जयंती बड़े ही हर्ष उल्लास, धूम-धाम के साथ मनाई गई। जिसमें प्रातः प्राभात फेरी के साथ जयंती का शुभारंभ हुआ। इसके पश्चात नामदेव मंदिर को आभूषण के पत्रों, रंगीन लड्डियों, रंगीलियों के माध्यम से बड़े ही सुंदर तरीके से सजाया गया। आचार्य श्री गोपाल दत्त द्विवेदी के द्वारा संत नामदेव जी महाराज का पूजन विधि - विधान के साथ कराया गया पूजा अर्चना,



शाहनगर में नसबंदी शिविर आज

पन्ना - परिवार कल्याण कार्यक्रम के अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र शाहनगर में 5 नवम्बर को महिला-पुरुष नसबंदी शिविर का आयोजन किया जाएगा। परिवार कल्याण कार्यक्रम को नोडल अधिकारी डा. जी.पी. आर्या ने बताया गया कि इस वर्ष शिविर सेवा दिवस के तहत एफआरएचएस इंडिया, टीएम जयपुर के द्वारा नसबंदी ऑपरेशन किए जाएंगे, जिसमें सर्जन एवं उनकी टीम के द्वारा गुणवत्तापूर्ण सेवाएं प्रदान की जाएगी। साथ ही टीम के सदस्यों द्वारा ऑपरेशन उपरांत प्रत्येक हितग्राही से दूरभाष पर संपर्क करके उनके स्वास्थ्य की जानकारी ली जाएगी। प्रत्येक शिविर में अधिकतम 30 नसबंदी का लक्ष्य रखा गया है। नसबंदी ऑपरेशन सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक किए जाएंगे।

छतरपुर-हत्या के शक के आधार पर पूछताछ करने ले गए दो लड़कों के साथ बिजावर पुलिस पर लगे मारपीट के आरोप

खाट पर रस्सकर घायलों को परिजन लेकर पहुंचे पुलिस अधीक्षक कार्यालय न्याय की गुहार लगाते गौरीशंकर कुशवाहा पुष्पांजली टुडे बिजावर पुलिस पर लगे मारपीट के आरोप, घायलों को खाट पर लेकर पुलिस अधीक्षक से न्याय की गुहार लगाते पहुंचे परिजन, विगत 3 माह पूर्व बमीरु थापा के ओटापूरवा में कुआं में मिली थी लड़की की लाश पर मौत के संदेह के चलते, 302 का मुकदमा दर्ज किया गया था जिस पर आरोपी को गिरफ्तार कर पहुंचा दिया गया था जेन, इसके बाद पूछताछ के लिए बिजावर थाना पुलिस ली गई अन्य व्यक्तियों को जेन पर बेहमती से मारपीट की गई, परिजनों को आरोप है कि पूछताछ के लिए पुलिस ले गई थी, लेकिन पूछताछ के चक्के लेने लोगों के साथ बेहमती से मारपीट की गई,घायलों को खाट पर लेकर पहुंचे परिजन छतरपुर पुलिस अधीक्षक कार्यालय पर लगाई न्याय की गुहार

मुख्यमंत्री ने पूर्व मंत्री रुस्तम सिंह की नातिन श्रद्धा के विवाह में पहुंचकर दिया आशीर्वाद

पुणेना। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान शुक्रवार को अल्प प्रवास पर सूरना जिले के बानमौर पहुंचे। यहां से वे पूर्व मंत्री रुस्तम सिंह के बुढ़िद्वारा स्थित निवास पर पहुंचे। जहां पर उन्होंने उनकी नातिन एवं श्री राकेश सिंह की पुत्री श्रद्धा के विवाह पर हार्दिक शुभकामनाएं एवं आशीर्वाद दिए। उन्होंने कहा कि आज बेटी श्रद्धा का लगन हो रहा है। वह हमसे अधिक दूर नहीं है, आगम में बेटी का नया घर स्वागत करेंगे। उन्होंने रुस्तम सिंह को कोटि-कोटि बधाई दी। विदित है कि पूर्व मंत्री रुस्तम सिंह ने नातिन एवं उनके के पुत्र राकेश सिंह की पुत्री श्रद्धा का शुभ विवाह उत्तरप्रदेश के भारतीय प्रशासनिक सेवा के परीक्षित सिंह के साथ होने जा रहा है। इस अवसर पर सबसे पहले पूर्व मंत्री एवं भाजपा नेता कैलाश विजयवर्गीय ने बानमौर पहुंचकर रुस्तम सिंह व परिजनों को हार्दिक शुभकामनाएं दीं। इसके बाद मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, भाजपा प्रदेशअध्यक्ष सोनी शर्मा, संगठन महामंत्री हितानंद शर्मा सहित वल्लिभर-चमल संघाण के अध्यक्ष राजनैतिक लोग उपस्थित रहे। सभी ने सद्गुण परिवार को हार्दिक बधाई दी। इस अवसर पर मध्यप्रदेश सरकार के खाद्य प्रसंस्करण मंत्री एवं सूरना जिले के प्रभारी मंत्री भारत सिंह कुशवाहा, ऊर्जा मंत्री



महिला व बच्चों की जान के साथ खिलवाड़ करने वाले डॉक्टर के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग को लेकर सौंपा जापान।

फोड़ा फुंसी पर लगाने वाले होकर को पिलाया पत्नी व बच्चे बेसुध

मानू बाथम पुष्पांजली टुडे गोहद। महिला व नावालिग बच्चों की जान के साथ खिलवाड़ करने वाले डॉक्टर के खिलाफ कार्रवाई करने को लेकर एसडीएम शुभम शर्मा एवं बीएमओ डॉ अलोक शर्मा को पीड़ित ने आरोपी डॉक्टर के खिलाफ कार्रवाई करने को लेकर जापान सौंपा है जापान में बताया गया है कि मेरी पत्नी ममता एवं नावालिग पुत्री प्रिया, निमी व पुत्र काबल यह सभी खुजली एवं फोड़ा फुंसी से पीड़ित थे, जिस कारण इनकी जान लेने प्रार्थी की पत्नी ममता तैनी बच्चों को साथ लेकर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र गोहद गई और वहां सभी का पर्चा बनवाया और डॉ धीरज गुप्ता को दिखया उन्होंने कुछ खाने की गोहला व शरीर पर लगाने के प्रमोशन लोसन पर पर लिख दिया तब प्रार्थी की पत्नी ममता ने अस्पताल के दवा विभाग केंद्र से दवा लेकर दवा का



उपयोग करने डॉ वीरेंद्र को दिखाने उनके कक्ष में पहुंची तब तक डॉ वीरेंद्र अपने कक्ष नहीं थे तब प्रार्थी की पत्नी डॉ अलोक शर्मा से परामर्श करने गई तो उन्होंने कहा कि डॉ धीरज गुप्ता को पर्चा एवं दवा दिखाकर उपयोग करना जान लें और डॉ अलोक शर्मा भी चले गये तब प्रार्थी की पत्नी अस्पताल में उपस्थित डॉ धीरज गुप्ता को पर्चा एवं दवा दिखाने व उपयोग की विधि के



वार् म जानकारा लेन पहुंचा तो डॉ धीरज गुप्ता ने विना पर्चा व दवा देते दुकानते हुये दूरी से ही कह दिया कि जाओ सब दवाओं में से 1-1 छकन दवा पिता देना। प्रार्थी की पत्नी दवा का उपयोग करना नहीं जानती थी इसलिए घर जाकर डॉ धीरज गुप्ता के बताया अनुसार शरीर के फोड़ा फुंसीय पर लगाने वाली दवा परमिन लोसन स्वयं व बच्चों को एक एक छकन पिता दी।

जो एक जहरीला पदार्थ था जिसके पिताने के थोड़े दूर बाद सभी को दवा देकर छोड़ दिया था प्रार्थी विधि व्यवसायी होने से न्यायालय भवन में था तब उसी कठिन की सूचना मिली तभी मैं अपने घर पर पहुंचा तब तक तैनी बच्चों व पत्नी को घबराहट व मुंह में से झाग आना शुरू हुआ देखा मैंने अपनी पत्नी से पूछा कि कौन से दवा खाई है तब उसने परमिन लोसन बताया जो एक जहरीला जानलेवा लोसन था तभी मैं जल्दी से गोहद अस्पताल पहुंचा तब वहां पर डॉ वीरेंद्र मिले थे और हमें देखते ही डॉ धीरज गुप्ता वहां से भाग गये और उन्होंने अपना मोबाइल बंद कर लिया मेरे उनसे कोई सम्पर्क नहीं हो पाया। गोहद अस्पताल में मेरी पत्नी व तैनी बच्चों को एमओ एसओ बोलत की दवा दिखवाकर उपयोग कराई और 4 घंटे तक अस्पताल में भर्ती रखा गया। जिसका उन्होंने कोई रिपोर्ट भी नहीं लिखा और ना ही हमें भर्ती काई दिया गया। इस प्रकार गोहद अस्पताल के डॉक्टरों द्वारा बहुत ही

लापरवाह पूर्वक कार्य कृत्य किया है जो एक अपराध की श्रेणी में आता है। इस प्रकार शासकीय अस्पताल के डॉक्टरों की घोर लापरवाही में मेरे परिवार को मृत्यु के मुँह में पहुंचा दिया था लेकिन ईश्वर की कृपा रही कि कोई गम्भीर घटना नहीं घटित हो पाई इस प्रकार वहां से गोहद अस्पताल में पदस्थ डॉक्टर मरीजों के साथ उनके जीवों के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं डॉ धीरज गुप्ता अपने मोबाइल बंद करके अभी तक लापता है गरीब जनता बहुत परेशान है गोहद अस्पताल के डॉक्टर अपने रूपों में पीट्टी रकम (फीस) लेकर आहोत (पीडित) का ईलाज करते हैं और अपने अपने मोबाइल में अधिक व्यस्त रहते हैं और मरीजों के साथ इनके लापरवाही पूर्वक कार्य से कई बार दुःखत घटनायें घटित हो चुकी हैं जिसके जिम्मेदार गोहद अस्पताल के डॉक्टर हैं इसलिए गोहद की जनता बहुत परेशान है। दवा खाने की गलत जानकारी देने वाले डॉ धीरज गुप्ता व डॉ वीरेंद्र के विरुद्ध वैधानिक दण्डात्मक कार्रवाई करने की मांग की है।

श्री खाटूश्यामजी का हर्षोल्लास के साथ जन्मोत्सव मनाया गया

दैनिक पुष्पांजली टुडे

श्री खाटूश्यामजी के जन्मोत्सव के उल्लेख में भिंड खंडी की पावन पीठ के वाद करके स्वयं लक्ष्मीनगर में श्री खाटूश्याम नाम संकीर्तन का आयोजन किया गया एवं केक काटकर भवा श्रीश्याम का जन्मदिन मनाया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में विद्याकाश पाण्डे (प्राचार्य), निजिन दीक्षित शिक्षक। जिसमें श्याम मंडल के मायक कलाकारों में मुख्य रूप से कीर्ति शर्मा (गवालियर), उमेश शर्मा (गवालियर), संदीप बाबा (भिंड), अंकित शास्त्री (भिंड) और सखत मिश्रा ने बाली शीश्याम के भजनों को गाकर श्रीश्याम को दिखाया और गीतू भाई (डोलेक बादक), मधु भाई (पेड़ बादक), रवि साठु पिण्ड ने कार्यक्रम में अच्छी संगत की। लखतार परिवार मेगाव व गिराज शर्मा, भोलू गुजरा, अरुण शर्मा, मनु तिवारी, विवेक भाई आदि। श्रीश्याम सिंह भदौरिया, शशीश्याम सिंह चौहान, मुकुल मिश्रा, पंचज त्रिपाठी, छोट्टे भदौरिया, निखिल मिश्रा, अंकित मिश्रा, सुनील मिश्रा, रामनिधन भदौरिया शोते सिंह तोमर, रवि शर्मा, हरीशंकर शर्मा, युजुड चौहान, रमनिधन श्रीश्याम स्वयं श्याम पूर्ण एवं सैकड़ों की संख्या समस्त मोहलवासी उपस्थित रहे। कार्यकर्ता अनुराग शर्मा, भोले शर्मा, शनि राजवात (कच्चा), हर्ष भदौरिया (बब्ब), हरिओम शर्मा, कर्न सिंह तोमर (काह), हर्ष सिंह चौहान, वैदेशी त्रिपाठी (वरा), कृष्ण सिंह चौहान, राज शर्मा, अनुर शर्मा, देवू परिवार, अभय श्रीवास्तव आदि युवक उपस्थित रहे।



एक शाम अनाथ बच्चों के नाम भजन संस्था का आयोजन 14 को



पुष्पांजली टुडे बैंगलूरू - राष्ट्रीय प्रजा प्रभुत्व सेना को ओर से 14 नवम्बर को व्हाट्सएप ग्रुप में बाल दिवस पर एक शाम अनाथ बच्चों के नाम विद्यालय संस्था का आयोजन किया जाएगा। प्रजा प्रभुत्व सेना के संस्थापक एवं अध्यक्ष कुंकुं देवराज कमेटी मेम्बर ओमप्रकाश उपाध्याय, सुनील जैन कोपाध्याय रमेश माली महामंत्रीच विद्यालय जैन सचिव, विद्या विनोद सिंह सचिव, अनिल शर्मा मिडिया प्रमोटी पियुष प्रजापत राधिका प्रकाश ने मंच पर मेकल विद्यार्थियों के प्रमुख मंच पर मुलाकात कर उन्हें कार्यक्रम में आमंत्रित किया गया। इस कार्यक्रम में गौतम ओम मुंडेल एवं आकृति मिश्रा लोक गायिका गीता रेवारी भजनों की प्रस्तुति दें। इस कार्यक्रम में प्रसदी की व्यवस्था रखी गई है।

मौ मंडल अध्यक्ष गोपाल सिंह कुरवाह के निज निवास पर विधि प्रकोष्ठ के जिला सयोजक आदरणीय एडवोकेट श्री के पी राठौर का आगमन हुआ



मंडल अध्यक्ष की ओर से सौंपे शीतल देकर सम्मान किया एवं पीठ के विषय में कुछ चर्चाएं हुईं इस अवसर पर अनु मोचों मण्डल अध्यक्ष महेश प्रभा मंडल महामंत्री सुलतान मोचों प्रचार प्रसार मंत्री सोमबहा सिंह अनु मोचों के जिला सह आडटी प्रभारी सतीश सिंह किसान मोचों शोशल मिडिया प्रभारी दीपक वादव डॉ नेवाल गौड अनव डॉ आकाश शक्य दिवस परिवार मंत्र खान भोमरे-राणा बन्नी शायर रामकुमार जायेंन रसुपान गुर्जे निरतम्ह आदि उपस्थित रहे

विधायक हिना कावरे के प्रयास से मिली पुलिया की सौगात

करोंड़ की लागत से निर्मित होंगे पुल पुलिया, आवागमन में होंगी सुविधा



तिरुश करे ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट ग्रामीण क्षेत्रों के विभिन्न ग्रामों में पुल पुलिया सहित सड़कों मांग आवागमन पर परिवहन की सुविधाओं के चलते की जा रही है। बता दें कि जहां पुल एवं मार्ग ही नहीं है, यहां बरसात के दिनों में आवागमन में खाली परेशानियों का सामना भी करना पड़ता है, इसको लेकर लगातार ग्रामीणों की मांग की जा रही थी। ग्रामीणों की प्रमुख मांगों में करेजा से बड़ाव व मार्ग पर स्लेब कलवर्ट, सहैकी से पालडोंगरी पहुंच मार्ग पर स्लेब कलवर्ट, मिश्रिया से मातापिता पर स्लेब कलवर्ट निर्माण को लेकर इन तीनों स्थानों पर अतिशय मुल निर्माण के लिये ग्रामीणों ने यह मांग क्षेत्रीय विधायक सुश्री हिना

द्वारा एक सप्ताह मांगों पर स्थित बड़े नाले पर 2 करोड़ 71 लाख 89 हजार रुपये की लागत से स्लेब कलवर्ट निर्माण कार्य किये जायेंगे। इस संबंध में प्रशासकिय शासन खनिज साधन विभाग मंजौर्य भोगल के पर अगुसार कार्यालय ग्रामीण यांत्रिकी सेवा संभाग क्रमांक 2 बालाघाट से तकनीकी स्वीकृति के आधार पर प्रशासकिय स्वीकृति जारी करते हुये क्रियान्वयन उद्योगी ग्रामीण यांत्रिकी सेवा संभाग क्र. 2 को बनाया गया है। जिसके तहत जयपद पंचायत लोहा ग्राम पंचायत मिश्रिया से मातापिता मार्ग तक स्लेब कलवर्ट लागत 93 लाख 12 हजार रुपये, ग्राम पंचायत सहैकी अन्तर्गत सहैकी से पालडोंगरी

पहुंच मार्ग पर स्लेब कलवर्ट निर्माण लागत 74 लाख 19 हजार, एवं ग्राम पंचायत करेजा अन्तर्गत करेजा से बड़ाव व मार्ग पर स्लेब कलवर्ट जिसकी लागत 1 करोड़ 4 लाख 58 हजार रुपये की प्रशासकिय स्वीकृति आदेश जारी हो चुके है जल्द ही उक्त स्थानों पर विभाग निर्माण कार्य प्रारंभ करवा दिया जायेगा।

ग्रामीणों ने जताया विधायक कावरे का आधार: उक्त सभी मांगों पर पुल की अत्यंत अधिक आवश्यकता थी क्योंकि बारिश के दिनों में ग्राम तक पहुंचने के लिये दूसरे मार्गों का सहारा लेना पड़ता था। लेकिन बहुत ही पुल पुलियों के निर्माण पूर्ण हो जायेंगे तो यह समस्या खत्म हो जायेगी। एवं ग्रामीणों को उनके घर तक पहुंचने में आसानी होगी। उक्त सभी मांगों को ग्रामीण जनो ने विधायक सुश्री हिना कावरे के प्रति आधार व्यक्त किया है।

मैंने ईश्वर को नहीं, मैंने माता-पिता को देखा है

जब मैं भोजन ग्रहण करने में अक्षम था मुझे अपने अभाव में लेबर अग्रणी पिता कर मुझे जीवन देते हुए मैंने मां को देखा है। मैंने ईश्वर को नहीं, मैंने मां को देखा है।



मैंने गलतियों को सुनाते, मैंने हर परेशानी को हल बनाते, मैंने मेरे माता पिता को देखा है। मैंने ईश्वर को नहीं, मैंने माता पिता को देखा है।

जब मैं चल नहीं पाता था मुझे सहारा देकर चलना सिखाती मुझे हर पल को देख लेने से बचाती मैंने मां को देखा है। मैंने ईश्वर को नहीं, मैंने मां को देखा है

जब मैं रात भर जग जग कर मुझे दुःख पिलाती मुझे दूध पीकर प्यूस से अकलती मैं को अपने हाथों से खाना खिलाते मैंने पिता को देखा है। मैंने ईश्वर को नहीं, मैंने पिता को देखा है।

मेरी शिक्षा के लिए, मुझे जीवन में आगे बढ़ता देखने के लिए, मुझे मेरे तब, बारिश में भीगते दिन रात एक करते पिता को देखा है। मैंने भगवान को नहीं, मैंने पिता को देखा है।

मेरे जन्म के बाद अपनी भूख प्यास को भूलकर मेरी हर जरूरत पूरा करते मैंने पिता को देखा है। मैंने ईश्वर को नहीं, मैंने पिता को देखा है।

जब मैं बीमार होता था उच्च आवास से मेरे परिवार को अत्यवस्थित होते देख मैं को अंजलि से मिलते आरुओं को पोषते मैंने पिता को देखा है। मैंने ईश्वर को नहीं, मैंने पिता को देखा है।

मेरे जीवन के पथ में मुझे राहें गत का ज्ञान देते,

अपने माता पिता को मन मंदिर में बसा लूं मंदिरों में बैठ कर भजन कीर्तन करते न पर पाऊं माता पिता की खुशी की वजह भले न बन सकूं उनके आरुओं को कारण कभी न बनूँ पर इतना तो मैंने खुद को समझाया है।

व्यक्ति मैंने ईश्वर को नहीं मैंने मेरे साक्षात् ईश्वर मेरे माता पिता को देखा है।

केशव शिंदे जी पुष्पांजली ब्यूरो कलम बन्धन मुनि म.प्र.

लो हिंदू अल्प संख्यक हो गया

खंडित करने का दुष्कर्मा इन छद्म उपराज्यी हिंदुओं ने ही किया है 7

विगत दिनों जब भारतीय मूल के और हिंदू संस्कृति एवं संस्कारों से दीक्षित श्री रिश सुनक इंग्लैंड के प्रधानमंत्री बने, तो भारतीयों में खुशी और गौरव की लहर का संसार हुआ 7 यह एक स्वाभाविक प्रतिक्रिया थी, क्योंकि माननीय श्री रिश सुनक हमारे स्वर्धर्म हिंदू और भारतीय मूल से हैं 7 एक जायकारी के अनुसार इंग्लैंड की सामाजिक और राजनीतिक व्यवस्था में अल्पसंख्यक या जन्म संख्यक जैसे भारतीय शब्द है ही नहीं 7 द टाइम्स की एक वार्षिक रिपोर्ट में प्रकाशित शोधपत्र में यह तथ्य प्रकटित कर विश्व विद्वानों और विशेषज्ञों से भारत के कथार्थतः छद्म साम्यवादीकरण के शिष्टम उद्देश्यों की चौका दिया कि - इंग्लैंड में रहने वाला हिंदू योगदान देकर इंग्लैंड में अंतर्जातीय और वहां के धार्मिक समुदाय के बाद स्वयंसे जन्म पायी समाज स्थापना और अंतर्जातीय गतिविधियों से दूर रहने वाला विश्वनीय वर्ग है 7 इंग्लैंड का हिंदू समाज अंतर्जातीय से दूर रहता है, इंग्लैंड की कुल आबादी का 40 प्रतिशत हिन्दुइय वर्ग जो लंदन के आसपास रहता है, धन्यु समुदाय से ही है , यानि इंग्लैंड की कुल जनसंख्या का हिंदू समाज का 40 प्रतिशत भाग सम्पन्न है, जो उसने अपनी मेहनत, ईमानदारी और 200 सालों की कठोर परिश्रम से कमाया है 7 इतना ही नहीं द टाइम्स की एक वार्षिक सर्वे रिपोर्ट में यह चौंकाने वाली बात भी बताई है कि इंग्लैंड की जैलों में केवल 329 भारतीय लोग जैलों में हैं, जो इंग्लैंड के अन्य वर्गों में सबसे नागण्य संख्या है 7 यह भी भ्रष्टाचार और बलकार जैसे जन्म अपराधों में तो एक भी हिंदू व्यक्ति इंग्लैंड की जैलों में नहीं है 7 यही कारण है कि इंग्लैंड में रह रहे हिन्दू वर्ग की राजनीति, व्यापार सम्मान कल्याण क्षेत्र में उच्च पदों पर विराजमान हैं और इंग्लैंड की आर्थिक, राजनीति और प्रशासनिक क्षेत्र में उन्नति में सक्षम योगदान देकर इंग्लैंड में अंतर्जातीय के नागरिकों के दिलों में अपना सामंजस्य महत्वपूर्ण स्थान रखता है 7 हालांकि विगत दिनों इंग्लैंड में भी वहां रह रहे हिन्दू और सिखों पर रंपेद की नीति के

कारण हमले हुए हैं, पर वहाँ की पुलिस और सरकार ने उन्हें दबा दिया, क्योंकि इंग्लैंड की सरकार एवं प्रशासन में भी 40 प्रतिशत से भी अधिक हिन्दू वर्ग ही काबूज हैं और समूह में मजबूत आर्थिक पकड़ बनाये हुए है 7 इंग्लैंड का हिंदू मूल का निवासि हिंदू नहीं एक अलग वर्ग है इतना ही नहीं यह एक अलग भारत का छद्म साम्यवादीकरण के दौर से दक्षिण हिंदू समाज हिंदुत्वान में छद्म साम्यवादीकरण और दक्षिण राजनीति भारतीयगुणी नीतियों के कारण अपने ही देश में भी ही स्वधर्मियों को भी दुर्भावना का शिकार कर रहा है 7 विगत दिनों भारत के यह वर्ग ने एक वार्षिक जांच रिपोर्ट में यह पाया है कि पाकिस्तान,बलारदेश, चीन,यू.के.की सीमाओं से लगन लेते भारतीय सीमावर्ती शहरों,कस्बों में मुस्लिम आबादी तेजी से बढ़ रही है और इनके पास आधुनिक हथियार भी बरामद हो रहे है 7 आगेका यह तथ्य जानकर दुःखद आश्चर्य होगा कि भारत में सन 2001 की जनगणना में ही यह कद संकट उत्पन्न हो चुका था कि भारतीयों संसद में लोकसभा को कुल सीटों में से 410 सीटों पर

मुस्लिम अल्पसंख्यक वर्ग निर्णायक मजदतार बन चुक है, जो अपनी संसद के, अपनी जातियों के और अपने वर्ग से सांसद निर्वाचित कर भारतीय संसद में भी भेज रहा है 7 यानि भारतीय राजनीति का जातिवादी चरित्र , अंतर्जातीय और विभाजनकारी शक्तियों का संगठित केन्द्रीय विकास हो चुका है और भारत में हिंदू अब अल्पसंख्यक वर्ग में है 7 यह खन हुआ है भारत में समान नागरिक सौहार्द और को समान सामाजिक कानून के नहीं होने कारण 7 अंत- आज भारत को समान नागरिक सौहार्द की ही नहीं, जनसंख्या निरंतरण कारण की भी बहुत आवश्यकता है 7 भारत में दक्षिण आरक्षण और साम्यवादीक शक्ति असंतुलन ही भारत के विकास में सबसे ज्यादा अवरोध उत्पन्न कर रहा है 7 भारत सरकार को अब इन दोनों विषयों पर कठोर और भारत के विकास हित में निर्णय लेना ही पड़ेगा, तब भारत को साम्यवा स्वर्ण पथधारी में विकास ग्रहण अखंड, अभेद्य और परमाणु युद्ध सम्पन्न भारत। भारत जितना शक्ति सम्पन्न और अभेद्य होगा, उत उतना ही विश्व का और स्वयं भारत का भी कल्याण कर पायेगा।

रिषेव कट्टे- ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट नगर व क्षेत्र में शुक्रवार को देवउत्सवी एकादशी आस्था व श्रद्धा के साथ मनाई गई। ग्रामीण अंचल में लोहा सुहा से अनेक घर के आंगन में स्थित तुलसी जी के सामने गौरी से भागवान विष्णु के चरण नमस्कार किया गया। याना का सुधारभर स्थान पूजा समग्र सुहा 8 बजे से किया जलगा, जिसमें कांसेस जिला अध्यक्ष मान सिंह कुशवाह ने बताया था कि विश्राम भिंड गवालियर रोड पर रेंगा। उ अमले दिन पिण्ड से चलकर रात्रि विश्राम मेगाव व रेंगा उसके अगले दिन मेगाव से चलकर रात्रि विश्राम गोहद रहेगा तथा 8 तारीख को भिंड की बॉर्डर सीमा टोल प्लाजा पर गवालियर को जिला अध्यक्ष की उपस्थिति में यात्रा उन्हें सौंदी दो जावेगी।

खोड मजपा मंडल युवा मोर्चा कार्यकारिणी की गई गठित

नरेश कुमार सिन्धी पुष्पांजली टुडे राजस्थान रात्री पाली। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सतीश पुनिया युवा मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष हिमांशु मोर्चा भाजपा पाली जिलाध्यक्ष मेशाराम परमार सुभाष उदियाथक जौराम कुवात युवा मोर्चा

जिला	अध्यक्ष
कोटवाडाल	ओडा
खोड मण्डल	भारी
जयपुर	रंकिरात
अध्याय	खोड
मुहलवा	हर्ष
अध्यक्ष	कुंकुं
खोड	कुंकुं
कि	निशानुराग
भाजपा	खोड
मंडल	आईटी
सेल	संख्यक प्रभुसिंह
संख्यक	चाचीडी
मंडल	खोड
अध्यक्ष	सुरेंद्र सिंह

राठौड़ ने घोषित की कार्यकारिणी जिसमें उपाध्यक्ष पद पर जितेंद्र जगवा परीयो सिंह (बंटी) निंबाड महामंत्री पद पर शंकर सिंह चाचीडी धनय्यास सिंह चारण मण्डल मंत्री पद पर धनामन चौधरी किरला रामेश्वर प्रजापत वृष्णी रूपेश चौधरी चान्वा फूल सिंह वृष्णी कौश्याय्य पद पर प्रवीण कुमार मालवीय चाचीडी आईटी सेल पद पर चिराग मेहता खोड मीडिया प्रभारी पद पर जयदीप कुमावत बालाहद कार्यालय प्रभारी के लिए जयेश देवासी चाचीडी एवं सदस्यों के रूप में मांगीलाल शर्मा खोड कुंकुं पद निर्माणा राजनीति सिंह वृष्णी विनोद प्रवी चान्वा प्रवीण कुमार कुमावत बालाहद अनिल प्रजापत सेदरिया हड़गत सिंह चाचीडी बरामत देवासी चाचीडी गोविंद शर्मा खोड को कार्यकारिणी में सम्मिलित कर एवं वृष्णीपनीयता की शपथ दिवाह संसाधन नवगठित कार्यकारिणी के पदाधिकारियों एवं सदस्यों से सामाजिक जीवन में उच्च आदर्शों का पालन करने का भी आह्वान किया।

भारत जोड़ी यात्रा में चलेंगे सैकड़ों कार्यकर्ता - मानसिंह

कांसेस की भिंड में होने वाली भारत जोड़ी यात्रा दैनिक पुष्पांजली टुडे पिण्ड। जिला में जिला कांसेस कमेटी के जिताध्यक्ष मानसिंह कुशवाह के नेतृत्व में चार दिवसीय भारत जोड़ी यात्रा की तैयारी पूर्ण हो गई है। यात्रा का सुधारभर स्थान पूजा समग्र सुहा 8 बजे से किया जलगा, जिसमें कांसेस जिला अध्यक्ष मान सिंह कुशवाह ने बताया था कि विश्राम भिंड गवालियर रोड पर रेंगा। उ अमले दिन पिण्ड से चलकर रात्रि विश्राम मेगाव व रेंगा उसके अगले दिन मेगाव से चलकर रात्रि विश्राम गोहद रहेगा तथा 8 तारीख को भिंड की बॉर्डर सीमा टोल प्लाजा पर गवालियर को जिला अध्यक्ष की उपस्थिति में यात्रा उन्हें सौंदी दो जावेगी।

देवउत्सवी पर्व हुआ तुलसी शालिग्राम विवाह

शुरु ठेके मांगलिक कार्य रिषेव कट्टे- ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट नगर व क्षेत्र में शुक्रवार को देवउत्सवी एकादशी आस्था व श्रद्धा के साथ मनाई गई। ग्रामीण अंचल में लोहा सुहा से अनेक घर के आंगन में स्थित तुलसी जी के सामने गौरी से भागवान विष्णु के चरण नमस्कार किया गया। याना का सुधारभर स्थान पूजा समग्र सुहा 8 बजे से किया जलगा, जिसमें कांसेस जिला अध्यक्ष मान सिंह कुशवाह ने बताया था कि विश्राम भिंड गवालियर रोड पर रेंगा। उ अमले दिन पिण्ड से चलकर रात्रि विश्राम मेगाव व रेंगा उसके अगले दिन मेगाव से चलकर रात्रि विश्राम गोहद रहेगा तथा 8 तारीख को भिंड की बॉर्डर सीमा टोल प्लाजा पर गवालियर को जिला अध्यक्ष की उपस्थिति में यात्रा उन्हें सौंदी दो जावेगी।

श्री रामलीला मैदान मुरार में संगीतमय श्रीमद भागवत पुराण महोत्सव का आयोजन

गुरु रास्ता बताते हैं किन्तु शिष्य को ही चलना पड़ता है...

गवालियर। श्री रामलीला मैदान, मुरार में संगीतमय श्रीमद भागवत पुराण महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है।

उन्होंने कहा कि गुरु रास्ता बताते हैं किन्तु शिष्य को ही चलना पड़ता है। भक्ति के लिए हमेशा छोटा बनकर रहो...

जो भक्त कृष्ण रुक्मणी के विवाह उत्सव में शामिल होते हैं, उनकी वैवाहिक समस्या हमेशा के लिए समाप्त हो जाती है : आचार्य सतानंद

और मोक्ष का कारण मन होता है यदि मनुष्य का मन तो मन्दिर में है लेकिन मन उसका घर गृहस्थी, दुःखानन्दरी में लगा है तो उसका मन्दिर में रहने से कोई फायदा नहीं होता है।

कथा व्यास आचार्य सतानंद महाराज द्वारा प्रस्तुत भागवत पुराण का सुंदर वाचन किया जा रहा है। शुक्रवार को श्रीमद भागवत कथा में श्रीकृष्ण और रुक्मणी का विवाह व?



साथ सुखमय जीवन बिताना। भगवान श्रीकृष्ण रुक्मणी के विवाह को शान्ति के साथ भाव विभोर किया। भागवत कथा में रुक्मणी विवाह के आयोजन में ब्रह्मलुओं को सुझने पर भजन-कृत किया। श्रीकृष्ण रुक्मणी को नरमाता पर

कैलाश नारायण शर्मा ने सपरिवार भागवत कथा को आरती उतारकर लोगों को प्रसन्न वितरित किया। कथा का समापन 7 मी.को भक्त भंडारे के साथ किया जाएगा।

श्रीमद भागवत का पौरो पुजन एवं आरती में मुख्य रूप से परीशत पंडित कैलाश नारायण शर्मा, जिला न्यायाधीश राकेश शर्मा गवालियर के विभागीय उच्च न्यायाधीश सिद्धाचर, प्रमुख समाजसेवी एवं उद्योगपति मोहन समाधिषा, वरिष्ठ भागपा नेता सुदेश सिंह परमार वाच्नू, भागपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अशोक जैन, गवालियर महानगर के प्रमुख समाजसेवी महेश सिंह सेनार, शास्त्रिक डॉक्टर वल्लभ देवीया, जयनन्द पंचायत मुरार एवं अध्यक्ष सिंह तोरार, ब्राह्मण समाज मुरार गवालियर के मीडिया प्रभारी किन्तु पटवर्ण, वरिष्ठ कॉलेज नेता शैलेश जैन एवं प्रतीक जैन विवेक शर्मा, शिव प्रसाद शर्मा, भाजपा भात सिंह मंडल कालिदास मंत्री महेश गुप्ता समाजसेवी मोहन सिंह पाल मुख्य रूप से शामिल थे।

मुख्यमंत्री श्री चौहान अल्प प्रवास पर गवालियर आए

विमानतल पर राज्यमंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह समित अल्प जनप्रतिनिधियों ने किया आत्मीय स्वागत



का स्वागत किया। इस मौके पर संभागीय आयुक्त श्री दीपक सिंह, एडीजी श्री डी श्रीनिवास वर्मा, कलेक्टर श्री कोशलसिंह विक्रम सिंह, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्री अमित साहू, नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कान्वाल ने भागनाती को।

श्रीमती इमरती बेगी, भाजपा जिला अध्यक्ष श्री अमित शर्मा, मीन विकास श्री नमय के अध्यक्ष श्री मुन्नालाल गोयल, भाजपा जिला अध्यक्ष प्रामोणी श्री कोशल शर्मा, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष चौधरी मुकेश सिंह खलित जनप्रतिनिधियों ने पुष्प-पुष्प भेंट कर मुख्यमंत्री श्री चौहान एवं प्रदेश अध्यक्ष श्री शर्मा

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान विमानतल पर कुछ समय तक का समय का प्रस्ताव नामकरण में पूर्व मंत्री श्री रुक्मण सिंह के निवास पर पहुंचें और उनके पारिवारिक वैवाहिक कार्यक्रम में शामिल होकर पुर-गवालियर विमानतल पहुंचकर वायुमार्ग द्वारा इंदौर के लिये प्रस्थान किया।

गवालियर जिले में इस साल 500 और अगले साल 2000 फूड प्रोसेसिंग यूनिट स्थापित होंगी : राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह

मध्यप्रदेश स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में हुआ जिला स्तरीय रोजगार दिवस एवं एक जिला-एक उत्पाद कार्यक्रम का आयोजन राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह ने कहा हर माह जिले को एक हजार महिलाओं को दिलायेगे उच्चानिकी विभाग से मदद



गुलाबनार ने किया। राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह ने कहा खुशी को बात है कि मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान को पहल पर हर माह रोजगार मेले लगाकर लोगों को स्वरोजगार के लिए आर्थिक मदद दे जाते हैं।

गवालियर। उच्चानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री भारत सिंह कुशवाह ने कहा कि गवालियर जिले में मौजूद संयंत्र में 500 और अगले साल 2 हजार खाद्य प्रसंस्करण इकाइयों (फूड प्रोसेसिंग यूनिट) स्थापित की जायेंगी। इन इकाइयों की स्थापना पर सरकार 250 करोड़ रूपए खर्च करेगी। इन इकाइयों के जरूरत जिले के लगभग 40 हजार लोगों को सीधे तौर पर आर्थिक लाभ मिलेगा। इसी तरह हर माह राष्ट्रीय आजीविका मिशन से जुड़ी मिले की एक हजार महिलाओं को फूड प्रोसेसिंग के लिये मदद मुहैया कराने का लक्ष्य खाद्य प्रसंस्करण विभाग द्वारा रखा गया है।

प्रोसेसिंग यूनिट स्थापित करेगी। कार्यक्रम का अध्यक्षता जिला पंचायत की अध्यक्ष श्रीमती दुर्गा कुंवर सिंह जायत ने की। यहाँ मेला रोड पर स्थित कृषि विज्ञान केंद्र में आयोजित हुए जिला स्तरीय रोजगार दिवस एवं एक जिला-एक उत्पाद कार्यक्रम में राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह ने उच्चानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण विभाग की योजना के तहत राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन से जुड़ी 234 महिलाओं को फूड प्रोसेसिंग गतिविधियों के लिये 77 लाख रूपए की आर्थिक मदद वितरित की। साथ ही जिला उद्योग केंद्र के माध्यम से संभावित मुख्यमंत्री उद्यम कर्ताओं को तहत 36 दिवसों के लिये 2 करोड़ 60 लाख रूपए का उधार अनुदान वितरित किया। रोजगार दिवस आयोजन स्थल पर जिला उद्योग केंद्र एवं उच्चानिकी विभाग द्वारा लगाई प्रदर्शनी का अवलोकन भी राज्य मंत्री श्री

ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने वाई-36 में किया सामुदायिक भवन का भूमि पुजन

कहा सरकार घर-घर जाकर दिला रही है योजनाओं का लाभ गवालियर। 04 अक्टूबर 2022/ ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने शहर के वाई-36 में कबीर आश्रम के पास गेडे वाली सड़क के समीप 4 लाख रुपये की लागत से बनाये जा रहे सामुदायिक भवन के भूमि पुजन किया।



शुक्रवार को अतिथि के रूप में उपस्थित श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा मुख्यमंत्री जन्मदिना अभियान के द्वारा हितग्राहियों के घर-घर जाकर उनको शासन की योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है। इस अवसर पर श्री प्रयाग तोमर, पार्षद सुशी भावना कन्नोडिया, श्री गुरुमुख कन्नोडिया, श्री प्रवीर खान, श्री नवल बोधरे, श्री राहुल शाय्य, श्रीमती ममता बहल, श्रीमती कान्तल प्रजापति व श्रीमती भर्नती प्रजापति सहित क्षेत्रीय गणपत्या नारायिक उपस्थित रहे। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि सामुदायिक भवन बनने से क्षेत्र के नागरिकों को छोटे-छोटे अतिथि के लिये ठहरे नहीं जाना पड़ेगा। गेडे वाली सड़क सड़क 27 वें बने रही है, जिसका कार्य शुरू हो चुका है। जिन व्यक्तियों ने सीकर व पानी के कनेक्शन नहीं लिये हैं वह लेते हैं, जिससे सड़क का कार्य तेजी से किया जा सके। उन्होंने कहा इस क्षेत्र में तेजी से विकास कार्य चल रहा है। श्री तोमर ने इस दौरान वाई-36 की विभिन्न मालियों में बसाई जा रही सड़कों के कार्यों को देखा तथा संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि कार्य गुणवत्ता के साथ तथा समय सीमा में पूर्ण करें।

भारत सरकार के संयुक्त सचिव श्री बोरा ने कलेक्ट्रेट पहुँचकर ई-सेवा प्रणालियों को देखा

आधा दर्जन चैनलों के जरिए आम जन को सेवाएँ मुहैया कराने की प्रक्रिया को सहारा

ई-प्रणाली से सीमांकन व बटाकन की प्रक्रिया परखने छेतों में भी पहुँचे



गवालियर। जमीन की रजिस्ट्री होने पर ऑटो मिशन से आरसीएमएस (वेब्यू-केस मनेजमेंट सिस्टम) में दर्ज होना, रजिस्ट्री से संबंधित दाने-आपत्तियाँ प्राप्त करने के लिए ई-ग्राम सभा, ई-आपत्तियों व डिजिटल रूप से भू-अभिलेखों की प्रतियाँ प्रदान करने सहित राज्य शासन द्वारा मुहैया कराई जा रही ई-सेवाओं से भारत सरकार के ग्रामीण विकास मंत्रालय से संबद्ध भूमि संसाधन विभाग के संयुक्त सचिव श्री सोमनगुण बोरा खाले प्रभावित हुए। उन्होंने खुशी जताते हुए कहा कि माध्यमों का एक साथ उपयोग है जहाँ आधा दर्जन चैनलों से आम जन को भू-अभिलेखों से संबंधित सेवाएँ मुहैया कराई जा रही हैं। संयुक्त सचिव श्री बोरा अपने विभाग के तकनीकी अधिकारियों को साथ गवालियर भ्रमण पर आए हैं। कलेक्ट्रेट में जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री आशीष तिवारी एवं राज्य विभाग के अधिकारियों ने भारत सरकार के संयुक्त सचिव को विस्तारपूर्वक ई-सेवाओं के बारे में जानकारी दी। भारत सरकार के संयुक्त सचिव श्री बोरा ने शुक्रवार को गवालियर कलेक्ट्रेट पहुँचकर लोक सेवा गार्डो केंद्र, रिपोर्ट रूम, जन-सुनवाई, ई-दख केंद्र की कार्यप्रणाली परखी। साथ ही सुशासन की स्थाना के उद्देश्य से इन

केंद्रों के माध्यम से सरकार द्वारा आम जन को मुहैया कराई जा रही सेवाओं के बारे में जानकारी ली। उन्होंने राज्य एवं भू-अभिलेख प्रकरणों के निराकरण के लिए लागू किए गए ई-सिस्टम का प्रदर्शन भी कलेक्ट्रेट के सभाकक्ष में देखा। इसके बाद खुशी के समीप राष्ट्रीय राजमार्ग पर स्थित स्थित एक खेत में पहुँचकर रबर नक्शा सिस्टम से सीमांकन, बटाकन व गंभीर निकायन की प्रक्रिया व्यवहारिक रूप से परखी। संयुक्त सचिव श्री बोरा मुख्यमंत्री आश्रम एवं कलेक्टर श्री कोशलसिंह विक्रम सिंह व जिला पंचायत सचिव श्री आशीष तिवारी की मौजूदगी में आयुक्त भू-अभिलेख कार्यालय को सभी ई-सेवा प्रणालियों की प्रक्रिया को परखा। संयुक्त सचिव श्री बोरा ने इस अवसर पर भरोसे दिलाया कि भारत सरकार के भूमि संसाधन विभाग द्वारा गवालियर जिले की तहसीलों को ई-सेवा प्रणाली के लिये और दस्ता प्रदान करने के लिये आर्थिक मदद मुहैया कराई जायेगी। उन्होंने इसके लिये प्रस्ताव भी मॉरी है। कलेक्ट्रेट की ई-राजस्व योजना से प्रभावित के सदस्यों को दैनिक न्यायलयों के आरसीएमएस सिस्टम से जुड़े प्रदान की। साथ ही कहा बहुत ही अच्छी बात है कि रजिस्ट्री होने ही आरसीएमएस सिस्टम में दर्ज हो जाती है और संबंधित पत्रवाहक के सभी खाते भारतीय को सामूहिक रूप से एक्सप्रेस भेजकर एक तरह से ई-ग्राम सभा के जरिए दाने-आपत्तियाँ प्राप्त की जाती हैं।

राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह ने कहा खुशी को बात है कि मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान को पहल पर हर माह रोजगार मेले लगाकर लोगों को स्वरोजगार के लिए आर्थिक मदद दे जाते हैं। उन्होंने कहा उच्चानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण विभाग प्रदेश के निवासियों को आत्मनिर्भर बनाने के काम में भरपूर मदद कर रहा है। विभाग से अनुदान लेकर कोई भी किसान नए या व्यक्ति फूड प्रोसेसिंग यूनिट स्थापित करेगा। सरकार फूड प्रोसेसिंग यूनिट के लिये 10 लाख रूपए तक का अनुदान देती है। साथ ही भाषाकरण के लिये भी आर्थिक मदद दे जाते हैं। श्री कुशवाह ने कहा कि गवालियर जिला एक जिला-एक उत्पाद कार्यक्रम के तहत अल्प उद्यमन व सेक्टरों के लिये चिन्हित किया गया है। उच्चानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण विभाग की योजनाओं के तहत जिले के निवासियों अल्प उद्यमन व अल्प को प्रोसेसिंग यूनिट के लिये विभाग से आर्थिक मदद प्राप्त कर सकते हैं।

कार्यक्रम को अध्यक्षता कर रही जिला पंचायत की अध्यक्ष श्रीमती दुर्गा कुंवर सिंह जायत ने रोजगार दिवस व रोजगार मेले आयोजित करने के लिये मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के प्रति धन्यवाद व्यक्त किया। साथ ही कहा कि इन रोजगार मेले के माध्यम से युवाओं को स्वयं का उद्यम स्थापित करने के लिये आर्थिक मदद मिल रही है।

सक्षिप्त सनाचार

सांसद श्री रोजवलकर ने मुख्यमंत्रियों से की भेंट



गवालियर-उदरार में आर.यू.बी. और मोहन में आर.ओ.बी. को लेकर की चर्चा गवालियर। गवालियर लोकसभा क्षेत्र के सांसद श्री विवेक नारायण रोजवलकर ने मुख्यमंत्री को प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान से भोजाल में भेंट कर गवालियर में चल रहे विकास कार्यों और गवालियर में हरिकरण-पुरम-महलगाओं के बीच रेलवे ट्रेक की पुरानी पुलिया और डबरा रेलवे स्टेशन के पास अन्धकार बिजुल बिजुल एवं मोहन में रेलवे और बिजुल निर्माण शुरू बातचीत की। भेंट के दौरान श्री रोजवलकर ने मुख्यमंत्री को बताया कि उन्होंने केन्द्रीय सड़क परिवहन-राजमार्ग मंत्री श्री नितीन गडकरी से व्यक्तिगत रूप से भेंट कर गवालियर में हरिकरण-पुरम-महलगाओं के बीच रेलवे ट्रेक की पुरानी पुलिया और डबरा रेलवे स्टेशन के पास अन्धकार बिजुल एवं मोहन में रेलवे और बिजुल निर्माण हेतु आग्रह किया था। श्री गडकरी ने राज्य शासन के माध्यम से इसका प्रस्ताव बनकर उनके मंत्रालय को प्रेषित करने हेतु कहा था। इन तीनों कार्यों के लिये राशि रेलवे वन योजना से मिल सकती है। श्री रोजवलकर ने मुख्यमंत्री से अनुरोध किया है कि संबंधित विभाग के अधिकारियों को उक्त तीनों कार्यों के प्रस्ताव बनाने सड़क परिवहन-राजमार्ग मंत्रालय भारत सरकार को यथाशीघ्र प्रेषित करने हेतु निर्देश जारी करने का कष्ट करें। मुख्यमंत्री ने श्री रोजवलकर को आश्वासन दिया है कि वह इस संबंध में यथाशीघ्र केन्द्रीय सड़क परिवहन-राजमार्ग मंत्री श्री नितीन गडकरी जी को सूचित किया जायेगा।

रतनम वरुष के सम्पत्तिकर में 6 प्रतिशत छूट के साथ निगम परिषद की बैठक में लिये जाये अनेक निराय

गवालियर। नगर निगम परिषद की बैठक में आर.यू.बी. को लेकर की चर्चा 2022-23 में नगर निगम गवालियर अन्वयित स्थित सम्पत्तियों पर सम्पत्तिकर जमा करने पर वर्तमान वरुष के सम्पत्तिकर पर 6 प्रतिशत की छूट की अवधि 15 जनवरी 2023 तक सम्पत्तिकर से बचाव बंथा सभापति श्री मनोज सिंह तोमर द्वारा निगमको को निर्देशित किया गया कि सत्कार पर निगमकार छूट भी प्रदान करें। इसके साथ ही अन्य बिन्दुओं में भी चर्चा कर निरायण जारी। नगर निगम परिषद की बैठक सभापति श्री मनोज सिंह तोमर की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में अकुशल आस्टेडोसस प्रमार्ड श्रीमती के वरत भुतात एवं वरुष विरति विभाग के वरुष की खीकित के संबंध में प्राप्त प्रस्ताव पर चर्चा करते हुए सभापति श्री मनोज सिंह तोमर ने निर्देश दिए कि उक्त श्रमिकों के वरतमान समय तक के भुतात को खीकित प्रस्तुत की जाती है तथा वरुष अवधि के निगम लूक के भुतात के साथ प्रतिवेदन प्रस्तुत करें। बैठक में बजट वरुष 2022-23 में गुरुविनियोजन के संबंध में प्राप्त प्रस्ताव से सदन को सूचित किया गया।

अपने विचारों में सरलता, प्रेम और शांति के पौधे लगाए- ब्रह्मचारी मैया

जैन समाज ने सिद्धचक्र महामंडल विधान में प्रमु की आराधना कर 64 अर्घ्य समर्पित किए

गवालियर-ज्जति होने के बाद भी मानव के मन में खालीपन है। कर्म का उद्देश्य धन के लोभ लाभ तक सिमटा कर रहा गया। लेकिन धन के अंदर सामर्थ्य होने के बाद भी हम अपनी जिंदगी से प्रेम और शांति प्राप्त करना चाहते हैं। हमें समाधान आवश्यक है कि हमारा मन केवल इच्छापूर्वक एवं बुद्धि के अंधकार से मुक्त हो सके। लेकिन हमारा हृदय केवल शांति एवं प्रेम से चलाए। यह बात उन्वयलियर लोमडी दिग्गज केदार गोकुलदेव जैन मंदिर में आयोजित सिद्धचक्र महामंडल विधान के अंश चर्चे दिवश शुक्रवार को बाल सत्सचारी अंशु भेषा ने धर्मसभा को संबोधित करते हुए कहा। ब्रह्मचारी अंशु भेषा ने कहा कि जब हम अपने हृदय को शांति से प्रसन्न रखना ही अपने मन को दिशा मारेंगे, तब संतुष्टि का भाव अपने आप हमारे



मन और बुद्धि को शांति और प्रसन्न रखेंगे। जीवनदाता प्रभु परमात्मा 24 घंटे हमें जीवन दे रहा है और कुछ मांग नहीं रहा है। यदि ईश्वर सत्य को स्वीकार

करके हम भी इस जिंदगी को कुछ शांतिमय बनायें। अपने विचारों में सरलता, प्रेम और शांति के पौधे लगाए। इस मौके पर मंदिर समिति के अध्यक्ष पदमचंद जी, महामंत्री देवेंद्र जैन, दिनेश जैन, राहुल जैन, राजुल जैन, अलोक जैन, मंडो जैन, नवराज अजिण अजिणलाल जैन आदि मौजूद थे। इन्होंने ने ध्यान लगाकर कलशों से भगवान जिनेंद्र का किया अभिषेक, हुई मंत्रों से शांतिधारा जैन समाज के प्रवक्ता सचिव जैन ने बताया कि सिद्धचक्र महामंडल विधान के विचारचर्चा वाले ब्रह्मचारी अंशु भेषा ने मंत्र उच्चारण के साथ सौम्य ढंग अशोक जैन सहित इन्होंने प्रभु का ध्यान लगाकर चारों कोंपों पर उड़ते होकर भगवान जिनेंद्र देव के ऊपर अभिषेक जयकारों के साथ किया। भगवान जिनेंद्र की शांति धारा करने के साथ सौम्य निलेश कुमार मनीष जैन एवं विशारद दयाल खल्लू जैन परिचर ने भी अभिषेक के उपरत भावना को सौम्यमय दीपों से महाआरती महिलाओं ने नृत्य करते हुए की।